

Diario de Valencia

Año VI. Oficinas San Martín, núm. 2. Miércoles 3 de Mayo 1916. Teléfono 681.—Apartado 122 Núm. 1.852

Francia y nosotros

Hablando con monseñor Baudrillard

De algún tiempo acá en las naciones extranjeras se ha despertado un gran interés hacia España, del que no debemos estar pesados. Demostración clara y evidente de ello es, no sólo el lenguaje que la Prensa extranjera usa al hablar de nuestra Patria, en términos afectuosos, a quienes, por desgracia, no estábamos antes acostumbrados, sino las frecuentes visitas que nos hacen representantes de Inglaterra, Francia, Bélgica e Italia nos vienen honrando y favoreciendo.

Ha sido el último, en el orden del tiempo, que hemos visto desfilan por Madrid el ilustre Vicario General del Cardenal Amette y rector de la Universidad Católica de París, monseñor Baudrillard.

Antes, mucho antes de tener el honor de conocerle personalmente, el nombre de monseñor Baudrillard era familiar a los católicos españoles, que algo saben del movimiento religioso, científico y literario de la Francia contemporánea.

Su fama de historiador erudito y selecto, sus grandes prestigios de literato y publicista eminente, su justa celebridad de hombre de energía y acción en todas las manifestaciones del apostolado moderno, hace mucho que habían traspasado las fronteras, poniéndolos en comunicación espiritual con el sabio e ilustre representante de la cultura francesa, que con su pluma brillante y su genio fecundo y maravilloso sepa mantener en su país los fuegos de la libertad de enseñanza frente a los que pretendían, sectarios, destruir y aniquilarla en beneficio de un laicismo brutal, estúpido y ateo.

A su paso por la corte de España hemos tenido ocasión de conversar con monseñor Baudrillard. Su palabra amena, fluida, elegante, matizada con todos los primores de sólo el genio francés parece poseer el secreto, especialmente en la conversación familiar, es un placer para el espíritu del que escucha, porque es como hilo de luz, en que se van prendiendo y engrazando profundas ideas, finas observaciones, delicados conceptos sobre los asuntos que toca.

El ilustre rector de la Universidad Católica de París nos hablaba con emoción y entusiasmo del resurgir religioso de la Francia de nuestros días, del hermoso florecimiento de cristiana piedad en el alma francesa contemporánea, de las causas remotas y próximas de esta sublime explosión del sentimiento católico en la conciencia colectiva de su país, sentimiento que el presente estado de cosas ha venido a poner más de manifiesto, arrojándolo y abasteciendo, pero que existía ya, y, por desgracia, antes de estallar la guerra.

Relata que en de gozo los ojos de monseñor Baudrillard se iluminaron al ver la Francia de hoy, postrada de rodillas en actitud de fervorosa y sincera plegaria ante los altares, y que él los sintió como un conjunto de joyas de un esplendor optimista.

Luego, una lógica asociación de ideas, monseñor Baudrillard nos dice su sorpresa, la sorpresa que le causó el ver que los católicos españoles parecen indiferentes ante ese bellísimo despertar de las creencias religiosas en Francia, y aun hostiles a la misma Francia católica, creyente y abnegada.

Procuramos convenirle de que no es así. Nosotros, los católicos de España, antes y después de la guerra, hemos tenido admiración por todo lo que en Francia existe de grande, de heroico y hermoso. La conducta edificantísima del Episcopado y del Clero francés, en general, agrupándose unánimemente en torno de la Santa Sede, cuando las pasiones sectarias y anticlericales de los Gobiernos de la nación, desatiraron contra la Iglesia de Francia, y aceptando todas las amarguras, estrecheces y sacrificios de la persecución antes que desear un ápice de su deber y de su misión evangélica, nos llenó aquí de admiración y de respeto, viendo renacer en los Obispos y Sacerdotes de los tiempos heroicos del Cristianismo.

trajeras del mundo entero; que en gran parte sostiene obras como la de la Propagación de la Fe en los países ultramarinos; que ofrece sus cuantiosos obolitos para el Dinero de San Pedro; que por todas partes, en fin, va dejando las huellas hermosísimas de su generosidad, de su abnegación, de su piadoso celo por la gloria de Dios y el bien de las almas.

Y cómo no sentimos los católicos españoles, fuertemente impresionados con el sublime ejemplo de patriótico heroísmo y abnegada generosidad con que el Clero francés, regular y secular, ha acudido al llamamiento de la Patria en peligro, siendo el primero en el sacrificio, en el desinterés y en el valor?

Dentro de nuestra neutralidad, de nuestra inquebrantable neutralidad, que a toda costa queremos y debemos mantener, España entera admira la energía, la firmeza moral, la resistencia tenacísima de Francia y de su valiente ejército en estos días de prueba terrible. Y de todo corazón pedimos a Dios que de esta prueba salga una Francia triunfadora en su fe tradicional y grande en sus ideales redentores, que de una vez para siempre acabe con las oligarquías sectarias e irreligiosas, que son las únicas contra las que los católicos españoles abrigamos sentimientos de hostilidad y amarga censura.

Monseñor Baudrillard nos escuchó con atención profunda, dejando asomar a su mirada penetrante el alma entera. Una amable sonrisa de satisfacción ilumina su semblante, y con un fuerte apretón de mano nos despide afectuosamente... hasta otro día.

NORBERTO TORCAL.

Se vende

en Moncada, al contado o a plazos, un chalet con jardín y entrada de carruaje independiente. Informar oficinas de Telefonos Urbanos, Embajador Vich, 7.

La propiedad ajena y los republicanos

Algunos lectores se extrañaron de que nosotros afirmásemos que los republicanos que fueron a la manifestación dieran muestras a la Virgen de los Desamparados y a San Vicente Ferrer.

Nosotros, con el testimonio de personas respetables que los oyeron, afirmamos que muestras de la primera clase se dieron frente a su Real Capilla, y de la segunda, en la calle de Serranos y en la plaza de Santa Mónica. No fueron muchos, pero se dieron. Que conste así.

A otra cosa. Decía *The Tally*: «UN BUEN GOLPE.—Al llegar la presidencia de la manifestación frente a Santa Mónica, a cuya puerta había un altar del milagro», un chusco, con muy buen sentido, prendió fuego a la traca como saludo a los manifestantes, y que los «deleas» guardaban como oro en paño para ofrendar los estruendos al «Pare San Vicente».

La ocurrencia fué muy celebrada, confundiendo los chasquidos de la pólvora con los aplausos y vivas a los mártires de Cabrerá.

Esos golpes tan gracioso y tan celebrado resulta un ataque a la propiedad ajena. Porque la traca vale dinero, y ese dinero lo habba sacado del bolsillo alguien. De modo que esa genteclla robó lo que no les pertenecía, como pudo robar una cartera o un alfiler de corbata.

Qui furta un hou furta un bou, dice el refrán. Nosotros, desde ahora, les llamaremos furta-traques. ¿Tampoco es mal golpe, eh?

Homenaje

a la memoria del excelentísimo señor D. Alejandro Reyero y Breva, tributado por la Juventud Jaimista Albaidense y Sociedad de damas La Margarita

Albaida, la Albaidista legitimista, redimida políticamente por aquel gran hombre que llamase Reyero, librándola de tutelajes que nunca debieron tener más valor para el tradicionalismo albaidense que aquel que darse debe a lo perjudicial, y que supo trazar, enseñarle y dirigirle por el único camino que le es permitido—dentro del honor cívico—al legitimista de corazón, esa Albaida, pues, en el día de ayer, pagó la deuda de gratitud contraída con su libertador, maestro y general, en manera muy noble, sí, en relación a los merecimientos de aquel, pero muy grande, grandísima, como ofrenda del corazón de muchos cientos que, si en vida le quisieron, hoy adoran su memoria.

Milagro del Pilar Solemne bautizo



Ayer por la mañana, a las once, se celebró el bautizo que costea la Real Asociación de San Vicente Ferrer de la plaza del Pilar.

Fuó bautizada una niña, a la que se le puso el nombre de Vicenta María, hija de Ricardo Fabregat y Asunción Ibañez, que viven en la calle del Pilar, 37, primero.

Le impuso las aguas bautismales el Cura Párcos, don Manuel Piñana, y la apadrinaron don José Guillén y doña Amparo Fabregat.

Se formó una lucida comitiva, que siguió la carrera de la procesión, en la que figuraban la bandera de la Asociación y varios landós, ocupados por los niños que representaron el milagro quienes ostentaban el premio del Centro Valencianista del Pilar; los padrinos de la criatura, y los señores de la comisión, Lleó, Blasco, Benlloch, Bonet, González, Granel y Sendra.

Cerraba la comitiva la banda de música de Burjasot.

Desde los carruajes se hizo un verdadero derroche de confites, ramilletes y alfileros alusivos al acto.

A la niña Vicenta le fueron impuestas 25 pastas en una libreta del Monte de Piedad, regalo de la Asociación.

clamaciones, descubriéndose el retrato de nuestro R... y Señor, colocado bajo rico dosel, sobre la osberca de la presidencia.

Momentos después, con sepulcral silencio, que impuso la hermosísima marcha fúnebre ejecutada al piano por la elegante y simpática señorita doña Amparo León, acompañada a violín por nuestro distinguido amigo don Carlos Alonso, fué descubriendo el retrato del llorado general Reyero, al óleo y tamaño natural, hábilmente pincelado por el notable artista y colega don Rosendo Bonet.

Seguidamente ocupó la tribuna el joven don Anselmo Tormo, abanderado de esta Juventud, quien con fácil palabra y hermosa dición pronunció notabilísimo discurso, rindiendo entusiasta tributo de admiración al invitado general a cuyos pies deposita la corona ideal, que teje con flores, que vienen a simbolizar las margaritas, cuya presencia daba esplendor al acto que se realizaba, y a quienes dedica cariñoso y respetuoso saludo.

Nutrida salva de aplausos vino a premiar la notable peroración del joven orador. Y mientras daba acceso a la tribuna el festivo poeta don Antonio Chenovés, don Adolfo Pastor, muy notable tenor de esta localidad, acompañada al piano por la simpaticona Amperito León, se encargó, con su aria, de transportarnos por unos momentos a las regiones olímpicas.

El señor Chenovés declama preciosa poesía, de la que resulta la incompatibilidad completa entre el legitimismo y el liberalismo. Fué muy aplaudido.

Ocupa el sitio oratorio el señor Simó (don Manuel), que pronuncia, como todos los suyos, fogoso discurso, lleno de imágenes tan atrevidas como bellas, y en el cual, estudiando la personalidad del ilustre Reyero bajo el aspecto de la hidalgía y caballerosidad nos demuestra que, efectivamente, aquel hombre fué hidalgo entre los hidalgos, caballero entre los caballeros... hombre extraordinario por el concepto de virtudes cívicas.

Valencia a su Patrono

En la Santa Iglesia Catedral se celebró con la solemnidad de costumbre la fiesta que la ciudad, y en su representación el Ayuntamiento dedica anualmente a su esclarecido hijo y Patrono, San Vicente Ferrer.

A las diez fué la solemne, en la que actuó la capilla de música y ofició el muy ilustre señor Canónigo Arcipreste, doctor don Mariano Herrera, a quien asistieron como Diáconos los Beneficados don Enrique Ibañez Rizo y don Vicente Ripollés, y con capa de honor, don Vicente Bat.

Después del Evangelio ocupó la sagrada Catedral el reverendo Padre Isidoro Martínez, Provincial de los Dominicos, quien pronunció un elocuente panegírico de nuestro insigne Patrono.

Del Ayuntamiento, que asistió en corporación presidido por el teniente de alcalde don J. Luis Martín Mengod, acudieron el teniente de alcalde don Francisco Cortés, el secretario señor Jiménez Valdivieso y el cronista de la ciudad, señor Cebrían Mezquita.

La asistencia de fieles fué muy numerosa.

La procesión

Por la tarde, a las cinco en punto, comenzó a salir de la Metropolitana Basílica la procesión, a la que abrían marcha la sección montada de la Guardia municipal con uniforme de gran gala, y les habrían

Seguían los Gremios de oficiales para deros y maestros horneros, con sus respectivas banderas; Casas de Beneficencia y Misericordia, con sus estandartes; el batallón infantil, Colegio Imperial de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, con su valioso y artístico guión; los Cleros parroquiales, el Cabildo de la Colegiata, timbales y clarines de la ciudad y la Banda municipal.

A continuación iban la Cruz Catedralicia, alumnos internos de la Universidad Pontificia, nutridas comisiones de todos los cuerpos, institutos y dependencias de la guarnición, Beneficados de la Metropolitana, excelentísimo Cabildo, la imagen y andas de plata de nuestro Santo Compañero, llevadas a hombros de ocho Sacerdotes, y oficiando de Preste el muy ilustre señor doctor don Mariano Herrera, Canónigo Arcipreste, a quien auxiliaban como Diáconos los Beneficados señores Ibañez Rizo y Ripollés, y con capa de honor el señor Bat.

Marchaban después los maceros, con sus rojas gramallas, y el Ayuntamiento en Corporación, del que asistieron el cronista don Luis Cebrían Mezquita, secretario don Tomás Jiménez Valdivieso, concejales don Guillermo de Esposa, don José Valero y don José Selva, y los tenientes de alcalde don Vicente Lassala, don Antonio Bernat, don Gregorio Luch y don Francisco Cortés.

Ocupaban la presidencia el gobernador civil, don Leopoldo Cortinas; el gobernador militar, general don José Chacón, que representaba al señor capitán general, y el teniente de alcalde don J. Luis Martín Mengod.

Cerraban el brillante cortejo las bandas de tambores, cornetas y música y una compañía del regimiento de infantería de Omba.

La extensa carrera que siguió la religiosa comitiva ofrecía soberbio aspecto, por el crecidísimo concurso de gente que llenaba las calles y por la hermosa visualidad que presentaban los balcones de las casas con sus ricas y vistosas colgaduras, y desde los cuales se hizo un verdadero derroche de flor sueltas al paso de la imagen del Santo Patrono de Valencia.

En la Casa Natalicia

Solemnísima por todos conceptos resultó la fiesta que se celebró en la hermosa capilla de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, en la que oficiaron los Padres Dominicos, predicó un excelente panegírico en valenciano el reverendo Padre Lorenzo Sempere, de la misma Orden, y actuó escogida capilla de música.

En representación del Ayuntamiento asistió a la solemnidad una comisión formada por el teniente de alcalde don Gregorio Luch y el concejal don Guillermo de Esposa.

La concurrencia de fieles a la Casa Natalicia durante todo el día fué inmensa, no oyéndose más que exclamaciones de admiración ante el grande y hermosa transformación que, merced al celo de los Padres Dominicos, ha sufrido la hoy soberbia capilla.

En los altares

En los altares continuaron todo el día las representaciones de los milagros, y estuvieron muy animados, pues en torno de ellos se agolpaba un gentío inmenso.

También acudió mucha gente a visitar la Iglesia de San Esteban, donde se hallaban colocados los *huifos* que reproducen la escena del bautizo de San Vicente, y la celda que ocupó nuestro Santo en el convento de Santo Domingo, y que hoy se halla enclavada en el Parque de Artillería.

Por la noche hubo serenatas en todos los altares, y después de las once fueron bajadas de los mismos las imágenes de San Vicente y conducidas a casa de los clarivios respectivos, excepto las del Mercado y alguna otra, que lo fueron a los templos en que se veneran.

Hubo tracas, música, aclamaciones, etcétera, y la animación se prolongó hasta bien entrada la madrugada.

La Casa de los Obreros

Celebró esta importante entidad de obreros católicos, como tenía anunciado, su fiesta anual a su Santo Patrono en su día propio.

Hubo el lunes 1.º de Mayo, a las siete y media, Misa de Comunión en la Colegiata de San Bartolomé, en la que se fortaleció con el Pan de las Fuerzas la memoria de los socios de la Casa. Celebró la Misa el Canónigo Doctoral, muy ilustre señor doctor don José Vila, quien pronunció, en valenciano, sentida y hermosa plática.

A las diez se celebró la Misa solemne, cantada por nutrido coro de voces, con

El primer biógrafo de Cervantes

En el establecimiento de muebles de los señores Aizarra y Domingo (antigua casa de Albacar) se halla expuesta una magnífica Exposición de vajillas y cristalería por pocos días. Plaza Emilio Castelar, 3.



D. Gregorio Mayáns y Siscar

Más de una centuria había transcurrido desde la muerte del ingenioso hidalgo Miguel de Cervantes Saavedra, y ni la popularidad que alcanzara su nombre, ni las numerosas ediciones que de sus obras habían nacido las prensas del orbe civilizado, ni el constituir el más legítimo orgullo de la raza neo-latina. Hurta causas bastantes que obligaron a los humanistas, historiadores y críticos a darnos una sencilla y sucinta biografía del ilustre Manco, digna de ser tan conocida y admirada como lo era entre todos las del loco mancheño a quien aquí concibiera en su creadora fantasía y diestra forma con el mágico estilo de su bien cotada pluma.

Hubo necesidad, para que tal obra de reivindicación fuera un hecho, de que, en el segundo tercio del siglo XVIII, un distinguido hispanista británico, fervoroso admirador de Cervantes y de nuestra armoniosa lengua, cayera en la cuenta de este imperdonable olvido e hiciera partícipe de sus ideas al más docto escritor que en aquel tiempo florecía en España: el insigne y eruditísimo valenciano don Gregorio Mayáns y Siscar.

Era a la sazón don Gregorio bibliotecario de su majestad católica Felipe V, cargo que le había sido conferido cuatro años antes por su saber profundo y portentoso talento. La característica más preciada de Mayáns es su españolismo, que demostró en su dilatada vida, reproduciendo las más preciosas joyas de nuestro tesoro literario y sacando del olvido porción grandísima de obras inéditas de distinguidos autores, que hubieran permanecido ocultas bajo el polvo de los siglos, a no haber tenido la fortuna de ser conocidas y publicadas por tan preclaro crítico literario.

IMAGENES SAGRADAS

PACHO MOLLAR, ESCULTOR
DESAPACHO: ZARAGOZA, 26

La Cerámica Inglesa de Madrid

en Valencia

MOLINOS DE ARROZ

TRILLADORAS DE ARROZ
PELADORAS DE CACAHUET
— AVENTADORAS —
HIJO DE DOMINGO GOMEZ
Camino de Barcelona, 20, VALENCIA

SEXTO ANIVERSARIO DE
EL SEÑOR
Don Juan Alós Pavia
Falleció el día 4 de Mayo de 1910
R. I. P.

Todas las Misas que se celebrarán mañana en la Iglesia parroquial de San Valero, incluso el ejercicio del Mes de María, serán en sufragio de su alma.
Su viuda e hijos ruegan encarecidamente la asistencia, encomendando a Dios el alma del finado, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA MISA y el Santo Rosario que desde hoy y ocho días siguientes se rezarán, a las doce, hoy en la Santa Iglesia Catedral Basílica y Colegiata de San Bartolomé; el jueves 4 en la ciudad capilla del Milagro, y el sábado 6 en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía), serán en sufragio del alma de

LA SEÑORITA
María Villalba Manent
Que falleció el día 30 del pasado mes de Abril
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus afligidos hermanos, hermana política, tíos, primos y sobrinos, agradecerán a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Rogad a Dios por el alma de
Don Mariano Hernández Llácer
Que falleció ayer a las siete de la tarde en el pueblo de Burjassot
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Hernández, hermanos Juan y Francisco, padres, hermanos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos asistan a la conducción del cadáver que se verificará en dicha población, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Mediodía, 18.
A. M. D. G.

Organo. La celebró el Canónigo muy ilustre señor don José Senabre, y prometió elocuentísimo panegírico el joven y distinguido doctor R. Lila, quien estuvo muy acertado en el desarrollo del tema de su oración sagrada.

A la una de la tarde tuvieron en su Casa social un banquete popular, que se vio muy concurrido. Además de infinidad de socios asistieron los profesores de la Universidad popular de la Casa y algunos señores invitados.

A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra los señores Barrachina, Espoza, Guillén R. de Cepeda, Tarín, doctor don Ramón Ortiz, Palmi y don Joaquín Guzmán, que en breves frases demostraron su cariño a la Casa de los Obreros y su adhesión a las doctrinas sociales que defende.

La solemne sesión social se celebrará el próximo domingo, a las siete de la tarde, y tenemos entendido que será de gran importancia.

Academia Valencianista del Centro Escolar y Mercantil

Bien honró a su Patrono San Vicente en el día de su fiesta este joven y entusiasta entidad. Una nutrida comisión de la misma fue a la Casa Natalicia del Santo y se presentó a los Padres Dominicos, manifestándoles que deseaban leer allí, en el Póuet, una poesía valenciana. Custos acogieron la idea los Padres, y rogaron a la multitud que se agolpaba, ansiosa de beber su agua, que guardara silencio, congeguido lo cual, el poeta Isidoro Peris Gómez leyó una hermosa poesía, que empezaba: «Bégam d'esta aigua», acabando con un «viva San Vicente Ferrer!» y consiguiendo entusiasmar a los oyentes.

A las doce y media se presentó en el local del Centro una comisión de la Asociación del altar del Mercat, a recoger el premio que dicha Academia concedía al niño que hacía el papel de San Vicente. En el estrado representaron los niños el milare, siendo muy aplaudidos y muy felicitada la comisión.

El premio consistió en un ejemplar de la magnífica «Historia de San Vicente Ferrer», escrita por el señor Sanchis Sivera.

Lo Rat-Penat

Los premios ofrecidos por Lo Rat-Penat han sido concedidos en la siguiente forma:

Primer premio a la mejor presentación: Altar del Mercat.

Accésits: A los del Carmen y Pilar.

Premio al milarec inédito: Al que lleva por título «Lo gen del mal», que se representó en el altar del Carmen, y cuyo autor es el poeta valenciano don José María Juan García.

Centre Valencianiste Instructiu de la Verge del Pilar

El domingo celebró esta simpática Sociedad la fiesta anunciada en honor de San Vicente.

Por la mañana y ante numerosa y distinguida concurrencia, en la parroquia del Pilar, se procedió al término acto de bendecir la bandera del Centro, actuando el padrino y madrina, respectivamente, el señor don Francisco Almarche y la señora doña Rosa Piñana.

Por la tarde se representaron en los salones del Centro «los milarecs», siendo premiado con un artístico estandarte el milagro titulado «Els hòfrens», que se representó en el altar del Pilar.

El milagro «Vengansa y castic», que se ha representado en el altar de la plaza del Mercado, consiguió un éxito ruidoso en el auditorio, por ser el mejor en cuanto técnica y lenguaje pura y netamente valenciano; pero el jurado, atendiendo a la edad de los pequeños actores, ha emitido su fallo favorable a los primeros, no sin hacer constar el mérito artístico de los segundos y del milagro que representan.

En lunes asistió el Centro al Comulgador de la parroquia, con la bandera de la Congregación y la del Centro, dando gran brillantez a dicho acto, y el mismo día, a las once, una nutridísima comisión del mismo fue a visitar la Casa Natalicia del glorioso Santo valenciano.

Para buen café visitad La Torrefactora Levantina, Don Juan de Austria, 30

Dos de Mayo

sentarme en mi mesa de trabajo, y en el momento de arrojarse la hoja del calendario, surgieron en mi mente dos recuerdos a cuál más brillante, de nuestra historia moderna: Dos de Mayo de 1808 y 2 de Mayo de 1866; Daziz, Velarde, Méndez Núñez.

Este gran análogo entre las circunstancias por que atravesaba Europa en la primera de las citadas fechas y la actual, y constituye el segundo una lección que los españoles no debemos olvidar nunca, pues si la Historia es la maestra de la vida, cuando decíamos a ella una mirada para tomar de ella las enseñanzas oportunas.

En la primera de las fechas indicadas, Europa, como ahora, ardía en guerra, y España, por su situación geográfica, se hallaba libre de la comilación general; entonces, como ahora, en las altas esferas del Poder existían corrientes de simpatía hacia uno de los bandos beligerantes que nos llevaron a una alianza, contra la cual se rebeló el pueblo, dando lugar a aquella epopeya que, comenzando en las calles de Madrid, terminó en los campos de Vitoria.

Entonces, como ahora, Inglaterra intervino en un momento crítico de la historia de España, y como ahora, Inglaterra intervino en un momento crítico de la historia de España.

Entonces, como ahora, Inglaterra intervino en un momento crítico de la historia de España, y como ahora, Inglaterra intervino en un momento crítico de la historia de España.

pa contra su enemigo, pudiendo decir por boca de Pitt, después de varios años de lucha: «Hasta ahora ni una gota de sangre inglesa se ha derramado.»

Entonces, Portugal fué arrastrado a la guerra por Inglaterra, y esto sirvió de pretexto para la invasión de nuestro territorio y para que el sentimiento nacional español estallara potente y vigoroso y arrojara al invasor del suelo patrio.

Nuestros gobernantes, a quienes el pueblo llamaba afrancesados, después de desguarnecer España otorgaron a las tropas francesas la autorización para cruzar nuestro territorio en dirección a Portugal, y éstas invadieron la Península, y arrojaron del suelo de San Fernando a nuestros reyes legítimos colocaron a un intruso a quien sólo los afrancesados traidores a la Patria prestaron acatamiento.

Hoy Portugal también ha sido empujado a la guerra por Inglaterra, que continúa realizando inusitados esfuerzos para que sigamos las huellas de aquél y la necesidad de que los portugueses refuerzen el frente occidental, donde Inglaterra no puede mandar ya un soldado, se hace cada vez más apremiante.

¿Se pedirá también que los soldados portugueses crucen el suelo español, como se ha pedido que los serbios crucen el territorio griego?

Todo es de temer de la astucia británica; pero como el acceder a esa petición equivaldría a salir de la neutralidad, a lo cual se opone unánimemente el pueblo, creemos que el conde de Romanones imitará la conducta de Skulidus y negará aquella autorización y procurará que ni un soldado portugués pise el suelo español, y si en 1808 los afrancesados eran considerados como traidores a la Patria, no merecen mejor calificativo quienes en 1916 imiten la conducta de aquéllos.

En aquella fecha los enemigos encubiertos de España lograron debilitar, arrojándola previamente su Ejército; ahora, si no han conseguido sacar el Ejército, han procurado desposeerlos de todo lo necesario, pues, como ha dicho gráficamente Clemenceau, «los españoles se han desnudado para satisfacer las necesidades de los aliados»; el contrabando de guerra se ha realizado de una manera escandalosísima, y si las circunstancias imponen a nuestros soldados la necesidad de defender la integridad de la Patria, tendrán que luchar también con la escasez de medios, debido tanto a la imprevisión como a la lenidad del Gobierno.

La segunda fecha, el 2 de Mayo de 1866, nos trae a la memoria el recuerdo de un Méndez Núñez y de aquella frase célebre: «¡Mús queiro honra sin barcos, no barcos sin honra!», pronunciada frente al Callao y cuando la escuadra inglesa trataba de imponerse entre nuestros buques y la plaza.

No es la batalla de Callao de las producciones mayores efectos materiales ha producido; pero su efecto moral fué inmenso, no sólo por lo que a nuestra influencia en Sud-América se refiere, sino que más especialmente por el gesto adoptado frente a Inglaterra, que entonces, como antes y como siempre, ha procurado nuestro aniquilamiento y nuestra ruina, como el de todos los pueblos, como único medio de poder imponer su yugo y tiranía.

Recordemos hoy esas memorables fechas, ténganlas presentes los gobernantes y sirvanles de enseñanza provechosa, a la cual ajusten su conducta en las presentes circunstancias y en los acontecimientos que se avecinan.

La diplomacia británica no ha de cesar en su labor; la situación de Inglaterra se hace más difícil a cada momento: carece de hombres con que nutrir las filas de su ejército, necesita buques que la aprovisionen, y para lograr esos medios poco le importa sacrificar una nación más; tanto mejor, así tendrá un rival menos; que esa ha sido su constante política: aniquilar y destruir a los demás, sean aliados o enemigos, para sobre sus ruinas erguirse orgullosa y potente.

Recuerde el pueblo español la actitud abiertamente hostil de Inglaterra en nuestra guerra con los Estados Unidos; recuerde las trabas y cortapisas puestas a nuestra ocupación del Norte de África; recuerde, en fin, la forma artera con que puso su planta y conserva Gibraltar, y estos hechos marcarán la línea de nuestra conducta, y si John Bull necesita defensores, si se muestra avaro de su sangre, busque esclavos que vendan su sangre y su conciencia, no hombres libres, ni menos españoles, como Méndez Núñez le contestarán: «Queremos honra sin barcos, no barcos sin honra.»

En la cresta de Col di Lana continúan los combates, que llegan al cuerpo a cuerpo. Respecto a los combates al Este de Selz, en los que los austriacos se adjudicaban la victoria, el informe italiano los desmiente; ante tal contradicción, no cabe otro comentario que esperar a que el tiempo descifre este enigma, lo cual no ha de tardar en ocurrir, si, como asegura la Prensa aliada, se realiza en breve una gran ofensiva austro-húngara.

El Estado Mayor ruso dice en su informe que el enemigo concentró sus fuegos en la región de Riga, contra Scholch y el Sur de la isla de Dahlen.

De los combates al Sur del lago Narocz sólo dicen que el combate va declinando.

En la región del Ikwá dice que los austriacos tomaron la ofensiva con importantes efectivos, obligando a retirarse a las fuerzas rusas que defendían un saliente al Oeste de Bogaska; pero contraatacaron y recuperaron las posiciones perdidas, haciendo 600 prisioneros, entre ellos 22 oficiales y dos médicos y cogiendo mucho material.

Los alemanes se limitan a consignar en su informe que no ha habido variación alguna en este frente.

Tenemos, pues, que los germanos han iniciado su ofensiva en este frente, con lo cual demuestran que aquel agotamiento y extenuación que sirve de tema constante a los aliados no aparece por parte alguna.

En Turquía

El informe ruso sólo da cuenta de que en la región de Diabekir han rechazado la ofensiva de las avanzadas turcas, lo cual significa que éstos han detenido el avance ruso.

De las operaciones en Mesopotamia, la Prensa inglesa se esfuerza en demostrar se trata de un hecho sin importancia; pero si los ingleses, como dice un erudito crítico militar, no han llevado fuerzas durante 143 días para socorrer a las tropas del general Townshend, es porque no las han tenido, y si hasta ahora no han podido los ingleses vencer la resistencia turca, mucho menos podrán ahora, en que los otomanos ven reforzadas sus huestes con las tropas que sitiaban a Kut-el-Amara, y mayor será también la resistencia que los rusos tendrán que vencer en su avance.

S. NCHO.

(POR TELÉGRAFO)
Parte oficial francés
París.—(Torre Eiffel.) El comunicado de las tres de la tarde dice lo siguiente: Al Sur del Somme, el fuego de fusilería francesa rechazó un golpe de mano de los alemanes sobre nuestras posiciones de Dompierre.

En la Champaña, al Norte de Navarin, cañoneamos a un destacamento de avituallamiento alemán.

En el Argona, hubo cañoneo al Norte de Harazze.

Al Norte del Mosa hubo gran actividad

La guerra internacional
Crónica de la guerra

Frente occidental
Como si la señal de ataque de los alemanes fueran las manifestaciones más optimistas de la Prensa francesa, así ocurre en las operaciones que ante Verdun se desarrollan.

Cuando ya la Prensa francesa daba por terminados los ataques en este frente y anunciaba su terminación, dando por fracasados los esfuerzos de los alemanes, éstos atacan simultáneamente el frente inglés y el francés.

En aquél consiguen penetrar en un punto de las trincheras enemigas en la carretera de Messines a Vulverghen, si bien son expulsados de ellas inmediatamente, y en éste, según el informe francés reiteran sus ataques para recuperar las trincheras perdidas al Norte del Mort Homme y de Curmiers, en las que llegan a penetrar, pero de las que son desalojados, continuando el violento bombardeo contra toda la línea a ambos lados del Mosa, y especialmente contra las aturas de Polivre y Douaumont.

El comunicado alemán, con su acostumbrado laconismo, después de hacer constar que la situación no ha variado en este frente, se limita a consignar que se ha luchado con gran violencia en Mort Homme.

De manera que, según estos informes, los alemanes no sólo han contenido las repetidas reacciones defensivas de los franceses, sino que han tomado nuevamente la ofensiva, a la vez que han atacado el frente inglés, y como en el resto del frente reina tranquilidad completa, esto demuestra que ambos beligerantes tienen acumuladas todas sus fuerzas y elementos en el sector de Verdun, lo cual constituye ya uno de los fines que indudablemente se proponía el Estado Mayor alemán.

Además, como complemento de estas noticias, basta leer la Prensa aliada para convencerse de la incertidumbre que existe en el campo aliado, y por consiguiente de la indecisión que preside sus operaciones, causa primordial de la esterilidad de sus esfuerzos.

Frente italiano
Los informes de ambos bandos coinciden en afirmar que las artillerías respectivas han desplegado gran actividad en todo el frente, en particular desde el valle del Giudicario al de Sugana y en el Isonzo medio y el Carso.

En la cresta de Col di Lana continúan los combates, que llegan al cuerpo a cuerpo. Respecto a los combates al Este de Selz, en los que los austriacos se adjudicaban la victoria, el informe italiano los desmiente; ante tal contradicción, no cabe otro comentario que esperar a que el tiempo descifre este enigma, lo cual no ha de tardar en ocurrir, si, como asegura la Prensa aliada, se realiza en breve una gran ofensiva austro-húngara.

Sublevación en Bruselas
Havre.—Se dice reservadamente que ha ocurrido una sublevación entre las tropas alemanas que se hallan en Bruselas, parte de las cuales parece que han rehusado partir para Verdun.

Se añade que hay muchos heridos, y que los jefes del movimiento han sido ejecutados inmediatamente.

Presidente que dimite
Burdeos.—La dimisión del presidente del Consejo montenegrino, anunciada por los periódicos de París, es ya oficial.

También existen diferencias entre los ministros, pero por ahora no se harán ostensibles.

Parte oficial ruso
San Petersburgo.—El Estado Mayor comunica lo siguiente: En la región de Poulkara, en el Sudeste de Riga, cañoneamos con éxito a una batería enemiga.

El enemigo ha cañoneado la estación de la cabeza del puente de Ukkull.

En un sector de las posiciones de Dwinsk nuestra artillería provocó un incendio en las trincheras enemigas.

En el Sudoeste del lago de Narocz los alemanes intentaron desembarcar de sus trincheras, pero fueron cogidos por nuestros fuegos y se retiraron rápidamente.

En el Sudoeste de la estación de Olky, del ferrocarril de Rovno a Kovel, el enemigo intentó tres veces atacar el pueblo de Kromiakovo, siendo rechazado por nuestro fuego.

En el frente del Cáucaso, en dirección a Ehabakir, nuestros cosacos rechazaron energicamente a los turcos hacia el Oeste.

En dirección a Bagdad rechazamos hacia el Oeste a un importante destacamento enemigo, al que cogieron parte de su artillería y numerosos armos.

Parte oficial de la sublevación en Irlanda
Londres.—El Gobierno inglés ha facilitado las siguientes noticias acerca de la sublevación irlandesa: A las cinco de la tarde de ayer la seguridad era completa en Dublín.

En el campo van rindiéndose las columnas volantes.

Hasta ayer se han hecho en la capital un millar de prisioneros.

También se han rendido los revolucionarios de Gork.

En general reina tranquilidad.

Los prisioneros de Kut-el-Amara
Nauen.—El recuento de los prisioneros hechos en Kut-el-Amara, arroja un total de cinco generales, 277 oficiales británicos, 247 indios y 13.300 soldados.

El asedio ha durado 145 días. Sólo en los meses de Marzo y Abril perdieron los ingleses 20.000 hombres.

Al recibirse la noticia en Constantinopla, de la rendición de Kut-el-Amara, varias casas inglesas enarbolaron la bandera turca.

Comentarios a una rendición
Nauen.—Los periódicos daneses, suecos, holandeses y suizos, reconocen que la caída de Kut-el-Amara significa un rudo golpe contra el prestigio británico en Oriente.

Las exigencias inglesas
Nauen.—En la conferencia económica de París, los delegados italianos declararon que eran insostenibles las exigencias de los armadores ingleses.

Un representante francés afirmó que los fletes del carbón desde Newcastle hasta Genova, han subido de 12 a 112 francos.

La sublevación en Irlanda
Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha pedido que sean suspendidos en sus funciones el gobernador general de Irlanda y el secretario.

Se dice que las armas y municiones de los sublevados irlandeses son de procedencia alemana.

Buques hundidos
Londres.—Los submarinos alemanes han hundido a los vapores «Tello», inglés; «Nior», sueco, y «Mordo», noruego.

Austriacos y alemanes en el canal de Suez
Londres.—En los últimos combates habidos en las cercanías del Canal de Suez se ha notado la presencia de tropas alemanas y austriacas.

El «record» de altura
Londres.—El aviador inglés Hawker, del cuerpo de Aviación militar, ha batido el record de la altura, elevándose a 7.200 metros.

220 submarinos alemanes
Amsterdam.—El príncipe Bulow ha manifestado que Alemania cuenta hoy con 220 submarinos.

Sublevación en Bruselas
Havre.—Se dice reservadamente que ha ocurrido una sublevación entre las tropas alemanas que se hallan en Bruselas, parte de las cuales parece que han rehusado partir para Verdun.

Se añade que hay muchos heridos, y que los jefes del movimiento han sido ejecutados inmediatamente.

Presidente que dimite
Burdeos.—La dimisión del presidente del Consejo montenegrino, anunciada por los periódicos de París, es ya oficial.

También existen diferencias entre los ministros, pero por ahora no se harán ostensibles.

Parte oficial ruso
San Petersburgo.—El Estado Mayor comunica lo siguiente: En la región de Poulkara, en el Sudeste de Riga, cañoneamos con éxito a una batería enemiga.

El enemigo ha cañoneado la estación de la cabeza del puente de Ukkull.

En un sector de las posiciones de Dwinsk nuestra artillería provocó un incendio en las trincheras enemigas.

En el Sudoeste del lago de Narocz los alemanes intentaron desembarcar de sus trincheras, pero fueron cogidos por nuestros fuegos y se retiraron rápidamente.

En el Sudoeste de la estación de Olky, del ferrocarril de Rovno a Kovel, el enemigo intentó tres veces atacar el pueblo de Kromiakovo, siendo rechazado por nuestro fuego.

En el frente del Cáucaso, en dirección a Ehabakir, nuestros cosacos rechazaron energicamente a los turcos hacia el Oeste.

En dirección a Bagdad rechazamos hacia el Oeste a un importante destacamento enemigo, al que cogieron parte de su artillería y numerosos armos.

Parte oficial inglés
Londres.—Durante la noche última el

enemigo hizo volar una mina en el frente de Carency y rechazamos un ataque aéreo con granadas de mano en Loos, resultando con averías dos aviones enemigos.

Vapor inglés a pique
Londres.—Un submarino alemán ha torpedeado y echado a pique al vapor inglés «Headenall».

Contra la guerra
Nauen.—Dicen de Milán que aumenta el número de obreros sin pan y sin trabajo, lo que produce una gran opinión contra la guerra.

Se han celebrado varias manifestaciones contra la guerra.

A Berlín
Nauen.—El príncipe Jorge de Grecia partirá en breve con dirección a Berlín, por Sofía.

Patriotismo griego
Nauen.—La oficialidad del ejército griego ha acordado sacrificarse por los intereses del país y del rey, y resistir hasta la muerte contra todo enemigo extraño o interno.

Una opinión del rey Pedro
Nauen.—El rey Pedro de Serbia ha expresado su opinión de ser imposible la participación activa del ejército serbio en la guerra en Macedonia.

Conflicto griego-ruso
Nauen.—Los periódicos de Londres hablan de haber surgido un conflicto ruso-heleno por el derecho de propiedad del monte y convento de Athos.

Este rumor no ha sido confirmado. Se asegura que parte de las tropas rusas desembarcadas en Marsella han sido trasladadas a Athos.

También se espera en Salónica la llegada de soldados moscovitas.

Belga condecorado
El Havre.—El rey Alberto ha condecorado al teniente auxiliar Dewit, que en unión de tres hijos y un yerno se alistó como voluntario al principio de la guerra.

Todos continúan en el frente, habiendo asistido a innumerables combates.

El cumpleaños del rey Alberto
El Havre.—El día del cumpleaños del rey Alberto se cantó un Te Deum en todas las iglesias de Bruselas y se cerraron la mayoría de las tiendas.

Además los catedráticos de la Universidad de Gante dejaron de asistir a clase. El gobernador general alemán ha deportado al catedrático de aquella Universidad Frederic Pironne y a otros cinco profesores flamencos.

El clausuro en pleno, excepto el profesor de Filología germánica, ha elevado una protesta al gobernador general.

Este ha suprimido el sueldo a los catedráticos firmantes de la protesta.

Comienzan las hostilidades
Londres.—El Times publica un telegrama de Salónica diciendo que al término de nevar han comenzado las hostilidades.

El día 30 de Abril, durante la jornada, hubo violento cañoneo por ambas partes, en todo el frente sobre la derecha.

Las vanguardias enemigas han entrado en contacto con las británicas.

La caza del soldado
Londres.—La Liga nacional de trabajadores británicos ha publicado un Manifiesto señalando la absoluta necesidad de aumentar el número de combatientes para realizar los aliados un esfuerzo supremo combinado que dé la victoria completa y poder enviar a Oriente poderosos refuerzos que defiendan el honor y los intereses británicos.

El príncipe Bulow
Ginebra.—Después de permanecer seis meses en Lucerna, el príncipe Bulow ha salido de Suiza y marchado a Berlín.

Regreso del embajador yanqui
Berlín.—La agencia Wolf telegrafía que el embajador de los Estados Unidos, que ha sido recibido en audiencia por el kaiser en su cuartel general, regresó anoche a París.

Dimisión del presidente del Gobierno montenegrino
París.—Telegrafían desde Burdeos a Le Petit Parisien que el presidente del Consejo del Gobierno de Montenegro ha presentado la dimisión.

El delegado de dicho Gobierno en Roma, Andrés Radovitz, ha sido llamado a Burdeos.

Vida política
(POR TELÉGRAFO)
En Gobernación
Saúdamos esta mañana al ministro de la Gobernación en su despacho.

Nos dijo el señor Ruiz Jiménez que nada había de nuevo; sólo los ligeros incidentes que ocurrieron en Orense en la manifestación socialista de primero de Mayo.

falla, ex gobernador civil de las provincias de Tarragona y Almería.

Alcalde de Madrid
Se asegura que el señor conde de Romanones ha ofrecido la Alcaldía de Madrid al ex ministro señor Alvarado.

Para la subsecretaría de Gracia y Justicia se indica al señor Raventos.

Vista de actas
En el Tribunal Supremo ha continuado hoy la vista de actas.

Sin incidentes se han visto las de Pavia, Belmonte y Villavieja.

En las de Infesto y Llanes, el señor Alcalá Zamora ha pedido la nulidad de las respectivas elecciones.

En la de Ecija, el candidato derrotado señor Centeno ha denunciado la compra de votos.

Ha defendido la legalidad de la elección el señor Rodríguez de la Borbolla (hijo).

Recepción diplomática
Se ha celebrado la recepción diplomática semanal.

Han asistido los señores Nuncio, embajadores de los Estados Unidos, Francia e Italia y el ministro belga.

Cervantes, en Londres
El embajador de España en Londres comunica que ha asistido a la reunión conmemorativa del tercer centenario de Cervantes, que se ha verificado en el salón del Ayuntamiento de Londres.

Ha presidido el lord mayor y han asistido representantes de las naciones de la Entente, de las neutrales, literatos, artistas y Clero.

Se han pronunciado discursos brillantes.

Se ha asociado al homenaje el duque de Alba, en nombre de España, en una vibrante allocución.

Dijo que el Gobierno de su país y la Academia Española se adherían al acto.

El día 6 se celebrará análoga recepción en la Academia británica.

Dice Romanones
(POR TELÉGRAFO)
El señor conde de Romanones realmente esta mañana a los periodistas en la Presidencia.

Nos dijo que no había noticias.

Esta mañana confirió con los nuevos ministros de Hacienda, Estado y Gobernación.

«¿Y de la combinación de altos cargos nos dice usted?» le preguntó un periodista.

Resumen de noticias

Telegramas de la madrugada del día 2 de Mayo

Guerra internacional

Partes oficiales francesas

El de las tres de la tarde

Al Oeste del Mosa, después de un violento bombardeo, atacaron ayer los alemanes las trincheras que les tomamos al Norte del Mont Homme, fracasando su intento de sufrirnos enormes pérdidas.

El de las once de la noche

En una tercera tentativa consiguió el enemigo poner pie en nuestras líneas; pero no pudo sostenerse y fue desalojado de ellas, con grandes pérdidas.

Parte oficial ruso

San Petersburgo.—El Estado Mayor comunica lo siguiente:

Parte oficial inglés

En la región de Riga el enemigo continuó sus ataques contra Suwalki y el Sur de la isla Dalen.

Parte oficial alemán

En el saliente de Loos, lucha de minas muy activa.

Parte oficial alemán

Nauen.—El cuartel general alemán comunica lo siguiente:

Parte oficial alemán

No ha cambiado la situación en este frente.

Parte oficial alemán

En Mort Homme se luchó ayer con violencia.

Guerra internacional

Frentes oriental y balcánico

Nuestros aviones bombardearon a las tropas enemigas y los cobertizos al Oeste de Verdun y un depósito de municiones al Sur de la ciudad.

Zeppelin destruido

Amsterdám.—El zeppelin L-23, que volaba sobre el frente francés, cayó a consecuencia del cañoneo, en la ciudad de Mainwate.

General austriaco muerto

Ginebra.—Noticias del frente italo-austriaco comunican la muerte del general austriaco Hugo Knorz, a consecuencia de las heridas recibidas.

La revolución de Irlanda

Aspecto de Dublín

Londres.—El aspecto que ofrece Dublín es espantoso.

Las principales avenidas se hallan obstruidas con barricadas.

Los rebeldes han incendiado el edificio de la Aduana.

Tanto el obispo como el alcalde, no cesan en sus esfuerzos conciliadores cerca de los principales jefes del movimiento.

Noticias alemanas de Dublín

Nauen.—El secretario de Estado de Irlanda en Londres, ha manifestado que en Dublín continúa imperando la revolución.

La censura inglesa y la francesa restringen todas las noticias referentes al movimiento irlandés.

La Libe Press dice que Francia sepa que la revolución irlandesa durará mucho tiempo.

Los ministros de París comparan los sucesos de Irlanda con la Comuna.

Se sabe, por conducto autorizado, que durante el fragor de la lucha del lunes pasado en Dublín, dos sacerdotes católicos sacrificaron valerosamente a los rebeldes en las barricadas.

Uno de ellos fué herido de un balazo y quedó moribundo.

Al intentar auxiliarse su compañero, otra bala inglesa le mató.

También se asegura que se portaron heroicamente los médicos y enfermeros irlandeses.

Revolución sofocada

Poldhu.—Oficialmente se anuncia que se han rendido todas las partidas rebeldes de Dublín.

Los jefes de la rebelión han quedado prisioneros.

El comandante en jefe de los rebeldes, mister Peane, se ha rendido también.

Los rebeldes izaron bandera blanca en la posición central, y las tropas penetraron, haciéndolos prisioneros.

El número de bajas durante la semana, se calculan en unas 700.

La victoria alemana en Rusia

Nauen.—Los correspondientes de guerra en el frente ruso, refiriéndose a la última victoria obtenida por las tropas alemanas, dicen que después de seis horas de preparación por la artillería, fueron asaltadas una tras otra, cuatro posiciones rusas.

Añaden que el empuje de los asaltantes fué tan fuerte, que tomaron sin detenerse las trincheras situadas detrás de aquellas, hasta los pueblos de Sechousch y Samaroscza.

La capitulación de Kut-el-Amara

Nauen.—Dicen de Constantinopla que el general Townshend propuso primeramente la sumisión de la guarnición con la salida libre de Kut-el-Amara, a cambio de la artillería y pago de 100.000 libras, cuyas condiciones fueron rechazadas por los turcos, por lo cual tuvo que capitular sin condiciones.

Huelga en Rusia

Nauen.—Diez terceras partes de los obreros de la fábrica de municiones de Kiew, se han declarado en huelga.

La Policía rusa ha detenido en una semana a 250 obreros intelectuales, llevándolos a una fortaleza.

Grecia, decidida

Patras.—Se han concentrado las tropas griegas en esta región, para impedir el desembarco de los servicios.

El comandante inglés en Saónica, general Mahon, ha solicitado, por conducto del embajador británico en Atenas, una audiencia del rey Constantino de Grecia, para tratar de las actuales disidencias entre el Gobierno heleno y los aliados.

El conflicto germano-americano

París.—Telegrafían de Colonia que el embajador de los Estados Unidos ha tenido una nueva entrevista con el kaiser.

Después envió a Washington un largo cablegrama cifrado.

Además, el embajador alemán en Washington ha dirigido también dos despachos cifrados.

Sigue la retirada de los turcos

Londres.—El Daily Mail, en un despacho de Odessa, dice que el ejército turco de Asia Menor, continúa su retirada.

Afirma que las tropas turcas han evacuado precipitadamente los puertos de Tiberoli y Ordu, en el mar Negro.

Firma de M. Alfonso

Gracia y Justicia

Concediendo el beneficio al nombramiento de Obispo auxiliar de Valladolid a don Pedro Segura.

Nombrando magistratura de Santander a don Pedro Fernández Cuyáñez.

Idem ídem de Canarias a don José Rodríguez Álvarez.

Trasladando a la Canonja vacante de Ibiza a don Vicente Serra Prats.

Idem ídem de Ciudad Rodrigo a don Pedro Álvarez Rubio.

Idem ídem a don Juan de la Cruz Cisneros, magistrado del Supremo.

Nombrando para esta vacante a don Diego Espinosa de los Monteros.

Nombrando presidente de la Audiencia de Cáceres a don Lisardo Sánchez Cabo.

Jubilando a don Mariano Avilés, presidente de la Audiencia provincial de Valencia, a don Felipe Santiago Torres, fiscal de Las Palmas.

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Zaragoza a don Alberto Aparicio.

Idem presidente de Sala de la Audiencia provincial de Pamplona a don José Ramón Bustamante.

Idem fiscal de la Audiencia de Las Palmas a don Francisco Lanza.

Idem presidente de la Audiencia provincial de Valencia a don Federico Grande.

Idem presidente de la Audiencia de Palencia a don Juan Sanz.

Jubilando a don Facundo Cruz Moro, magistrado de Sevilla.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Zamora a don Adolfo Rianza.

Idem ídem de la Audiencia de Madrid a don Indalecio Fernández.

Idem magistrado de La Coruña a don Teófilo La Calle.

Idem juez de primera instancia del distrito del Hospital, de Madrid, a don Ricardo Cobos.

Idem presidente de la Audiencia de Cuenca a don Aurelio Ballesteros.

Idem magistrado de Cáceres a don Manuel Gómez Quintana.

Idem presidente de la de Cádiz a don Juan Infante.

Idem fiscal de la Audiencia de Cádiz a don José Aroca.

Idem fiscal de Murcia a don Eugenio Carrera.

Idem magistrado de Burgos a don Francisco Torre.

Idem ídem de La Coruña a don Juan Moreno.

Idem ídem de Tuel a don Felipe Rey.

Idem ídem de Badajoz a don Joaquín Escobar.

Idem ídem de Logroño a don Santiago Escobar.

Idem magistrado de la Audiencia de Lugo a don José Vial.

Idem ídem de Castellón a don Francisco Catalá.

Idem magistrado de Toledo, a don Ramón Gallardo.

Idem ídem de Soria, a don Mariano Cuesta.

Idem ídem de Santander, a don Gutiérrez de la Higuera.

Idem ídem de Bilbao, a don Cecilio García.

Idem ídem de Tenerife, a don Desgracia Guardia.

Idem de Soria, a don Joaquín Delgado.

Idem ídem de Abacete, a don Alberto Cisneros.

Jubilando a don Enrique Belled, director de la prisión de Barcelona.

Marina

Disponiendo el cese de destino de eventualidades.

Nombrando comandante general del apostadero de Cádiz al vicealmirante don Ricardo Fernández, de servicio en esta corte.

Ascenso a los inmediatos empleos a los archiveros don Victoriano Muñoz, don Juan Bautista Montero y don José Fermín Pavia.

Dice Alba

Al tomar posesión el señor Ruiz Jiménez de la cartera de Gobernación, el señor Alba dijo que los asuntos pendientes de solución son los siguientes:

Reforma de las condiciones de trabajo del ramo textil.

Supresión de artículo 29 de la ley Electoral.

Suplantación del Gobierno civil de Madrid y creación de una Prefectura.

Otro proyecto electoral relativo a los expedientes que no se resuelven en Gobernación, albo jurídicamente.

Al tomar posesión el señor Alba de la cartera de Hacienda, dijo que espera que todos se den cuenta de las circunstancias en que llega al Ministerio.

Aunque el presupuesto no se discutirá hasta Octubre, desde luego en el Parlamento abordará los asuntos de más urgencia y espera dar ejemplo a los contribuyentes castigando hasta dónde sea posible los gastos.

Discurso de Pablo Iglesias

Al terminar la manifestación obrera, Pablo Iglesias se asomó a un balcón de la Casa del Pueblo, y abogó por la terminación de la guerra de Marruecos, derogación de la ley de Jurisdicciones, amnistía de los delitos, y automatizó la guerra europea.

Anunció que las reclamaciones que se han hecho obligarán al Gobierno a reanudar la crisis del trabajo y el encarecimiento de las subsistencias.

Las confusiones entregadas al ministro de Gobernación, son las siguientes: Jornada de ocho horas.

Apertura de trabajos en proporción al número de obreros parados.

Que se castigue a los acaparadores.

Que termine la guerra de Marruecos.

Derogación de la ley de Jurisdicciones.

Que se extiendan los beneficios de la ley de Accidentes del trabajo a los obreros agrícolas.

Reducción de las horas de trabajo a los obreros mercantiles.

Supresión del trabajo nocturno en panaderías y otros establecimientos.

Libras esterlinas

Coruña.—Procedente de Londres ha llegado el vapor inglés "Higando", que desembarcó 28 cajas con 146.000 libras esterlinas para el Banco de España.

Los tripulantes cuentan que a la altura de Brest, gofo de Vizcaya, vieron los restos de un buque y cadáveres con salvavidas.

Se cree que se trata de un naufragio.

Incendio en una fábrica

París.—Telegrafían de la Rochela que se ha producido un gran incendio, seguido de explosión, hoy primero de Mayo, en una fábrica de productos químicos de Vaudier y Destres.

Los departamentos donde ocurrió la explosión han quedado completamente destruidos.

Han sido extraídos de entre los escombros una veintena de muertos.

Hay muchos heridos, aunque no graves.

La Alcaldía de Madrid

Se indica para alcalde de Madrid al conde de Santa Engracia.

La recaudación

El señor Villanueva dice que ha aumentado la recaudación de Auri en 59.859 pesetas, con respecto al mismo mes del año anterior.

Toma de posesión

El conde de Romanones ha dado posesión al conde de Amalio Jimeno.

No hubo discursos.

El bergantín "Ciscar"

Vigo.—Ha fundado en Muros el bergantín "Ciscar", que regresa de Cardiff.

Los tripulantes dicen que el día 23, un submarino alemán les disparó un cañonazo.

El buque se detuvo y un bote llevó la documentación al submarino, en donde se ordenó arrojar la carga y que volvieran a España.

El sumergible se ocultó, y el buque arrojó parte de la madera que llevaba, y aprovechando un viento favorable, salió de la zona peligrosa.

Peregrinación

Señalanza.—Ha llegado la peregrinación de Beñosa.

Ayer pasaron los peregrinos por Alba de Tormes y visitaron los monumentos.

Manifestaciones de Romanones

El conde de Romanones, hablando del plan parlamentario, ha dicho que nada anticipa respecto a proyectos económicos, por la prudencia que requiere el asunto.

El presidente de la comisión de Mensaje será un ex ministro.

Está totalmente descartado que el presidente sea Melquíades Álvarez.

D. Alfonso a San Sebastián

Don Alfonso ha marchado a San Sebastián.

Para cafés de todas clases

La Torrefactora Levantina, Don Juan de Austria, 30

Los procuradores

... a su Patrona ...

La ley del minimum

de tierras

Todavía existen muchos labradores que desconocen tan importante ley. Queremos anunciarla una vez más: «La cosecha que se puede obtener en una tierra, está en proporción con el elemento fertilizante: ácido fosfórico, nitrógeno o potasa, que en la tierra existe en menor cantidad; del mismo modo que la cantidad de aparcas, por ejemplo, que un industrial puede fabricar, está en proporción con la primera materia, lana o cáñamo, que tenga en menor en el almacén; si tiene lana para 100 pares, no podrá fabricar más que 100 pares, aunque posea cáñamo para 500 pares.»

Si en la tierra falta potasa, por mucho superfosfato y sulfato de amoníaco o nitrato de sosa que se aplique, la cosecha no podrá aumentar gran cosa, y lo mismo podemos decir si falta nitrógeno o ácido fosfórico.

No se puede dar reglas absolutas sobre el elemento que suele faltar en tal o cual tierra; pero aproximadamente podemos decir que en los suelos humíferos o ricos en mantillo, escasea más el ácido fosfórico y algunas veces (suelos turbosos) la potasa; poseyendo, en cambio, mayor cantidad de nitrógeno; en los suelos calizos, los elementos que más escasean son el nitrógeno y la potasa; en muchos arcillosos, el ácido fosfórico; en los arenosos o silíceos, los tres elementos.

Existen bastantes tierras, sin embargo, que antiguamente escaseaban de ácido fosfórico, estando regularmente provistas de potasa y que hoy presentan una composición que sería la que es debido esto? Sencillemente, al uso exclusivo de superfosfato continuado durante largos años y a la supresión de la potasa en las fórmulas de abonos. Para que el labrador sepa a ciencia cierta qué elemento escasea más y qué fórmula es más remuneradora, no le queda otro medio que establecer ensayos de abonos con diferentes parcelas, las cuales recibirán fórmulas distintas, comparando a la recolección los productos obtenidos con el gasto de abono efectuado.

Comulgares de impedidos

Como habíamos anunciado, el lunes se celebraron los comulgares de impedidos de los parroquiales de Santa Cruz, Santos Jueves y San Miguel y San Sebastián.

Todos ellos resultaron solemnísimos.

En el de Santa Cruz fueron administrados 25 enfermos; en el de los Santos Jueves, 23 y en el de San Miguel y San Sebastián, 9.

Las carreras estaban animadísimas y los balcones adornados con colgaduras.

Al paso de Su Divina Majestad fué arrojada gran cantidad de flor.

Taurómacas

En justa recompensa

La empresa de nuestra Plaza de Toros, en premio al éxito alcanzado el lunes último por el valiente becerrista valenciano Gallardo, verdadero asombro de valentía y vergüenza torera, lo ha contratado para la novatada económica que se celebrará en nuestro circo el domingo próximo.

En justa recompensa a las señas de aprecio que el lunes pasado realizó el muchacho en las arenas de nuestro circo y al árdua que ha gastado para curarse de los innumerables escorrones sufridos en aquel espectáculo.

La tercera suerte en Valencia

El billete número 24.724, premiado con 20.000 pesetas, así como las aproximaciones anterior y posterior y los restantes de la misa, a decena, han sido vendidos en la administración número 9, situada en la calle de San Vicente, frente al teatro Olympia.

Ya llegaron

las importantes remesas de BORDADOS y PUNTILLAS que se esperaban, las que por contratos especiales con las principales fábricas se venden a precios baratísimos.

GRAN LIQUIDACION DE ANTERIORES EXISTENCIAS

Sangre, número 7, almacén

Maison Blanche de Francisco Feliu

: Plaza Emilio Castelar, 22:

Gran sección de CAMISERIA, a medida, a cargo del reputado

artista D. JUAN RIERA

SASTRERIA: Gran surtido en géneros del país y extranjeros,

estando al frente el maestro cortador D. VICENTE PEREZ

Cómo se crían robustos los niños

Con "GLAXO", la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el UNICO sustituto de la leche materna. Pregúntelo a los médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición.

Use el biberón "GLAXO", modelo de higiene y fácil alimentación. El "GLAXO" es maravilloso como alimento de ancianos y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.—Pídase en farmacias y droguerías y tiendas de comestibles.

Representante: Rafael León Gallent, Maldonado, 15, Valencia.

La semana en la Bolsa

La tendencia al alza, iniciada durante los primeros días de la semana, parece haberse consolidado, debiéndose, sin duda, esta mejora a las muchas órdenes de compra que se han acumulado durante los días de Semana Santa, en que, como saben nuestros lectores, no se realizaron operaciones.

Los capitalistas siguen con la tendencia de invertir su dinero en valores públicos, y en realidad es lo mejor que pueden hacer, pues sujetas las empresas y negocios industriales a las eventualidades de la guerra, colocar en ellas el dinero es una verdadera aventura, expuesta a las más serias consecuencias.

Por otra parte, al mercado parece no preocuparle la situación de nuestra Hacienda y la necesidad que existe de cubrir con el crédito la insuficiencia de sus recursos; tiene fe y confianza en los valores públicos.

La nota de mayor interés durante la semana ha sido la reforma de Estatutos de la Sociedad General Azucarera, que se ha discutido el sábado.

En virtud de dicha reforma se reducirá el capital de 143 millones a 120.934.500 pesetas, por anulación de las acciones en cartera.

Nada podemos decir acerca del resultado de la reunión de accionistas que se celebra en el momento de escribir esta crónica, pero mucho tememos que surjan dificultades, pues durante la semana se ha podido observar en Bolsa que los referidos accionistas no están muy de acuerdo en la reforma de algunos de los susodichos Estatutos.

El interior al contado, que quedó a 74'10, llegó luego a 74'50 y hasta 74'50, para cerrar a 74'45.

Los Amortizables al 4 por 100 se hicieron a 87 en partidas, y a 97'75 los al 5 por 100.

Las cédulas del 4 por 100 del Hipotecario oscilan entre 95'75 y 96'10, para cerrar a 96'20; las al 5 por 100, a 103'70.

Las acciones del Banco de España, siguiendo la tendencia de los demás valores, han subido de 461 a 465; las del Hipotecario, de 208 a 210; las del Banco Español de Crédito, a 94'50, y sin cotización los últimos días, el Español del Río de la Plata, a 265, y el Central Mexicano, a 300.

Los Tabacos, a 292'50; las Felgueras, a 92'50, y los Explosivos, a 300.

Como ya hemos dicho, en los cortos de Azucareras ha habido alguna desorientación durante la semana; las preferentes comenzaron de 66'75 a 65, siguiendo así hasta el cierre, que fué a 62'50; las ordinarias han quedado a 62'50.

Las obligaciones sin estampillar de la misma Sociedad, quedan a 76'75, y las estampilladas, a 75'50.

Las acciones de los Alicantes, a 367, y los Nortes, a 373.

Las especiales al 4 1/2 del Norte, poco cotizadas, han quedado a 87'50.

Los francos cerraron a 85'65, y las libras, a 24'20.

JOSE MARIA DE AREVALO.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—La Invencción de la Santa Cruz, Santos Alejandro, Evencio, Teodoro, Timoteo, Juvenal, márt

Gacetillas

La Cámara Agrícola Oficial de Valencia celebrará el día 10 del actual, a las cuatro de la tarde, en la casa social, plaza San Luis Bertrán, 1, junta general reglamentaria para la dación de cuentas, lectura de la Memoria y dar cumplimiento a lo que disponen los Estatutos por que se rige dicho organismo.

La Dirección general de Comunicaciones ha autorizado a esta Central Interurbana para cursar telefonemas de madrugada con destino a cualquiera de las estaciones que tiene establecidas la Compañía Peninsular de Teléfonos. La tarifa para este servicio será la siguiente: cinco céntimos cada una de las cinco primeras palabras, y a dos céntimos y medio las que excedan.

Se ha concedido la cruz de segunda clase de Beneficencia, con distintivo morado y blanco, al doctor don Mariano Pérez Feijó, director del Sanatorio de niños de la Malvarrosa, y de tercera clase, con distintivo blanco y negro, al cabo de la Guardia civil don Juan Blat Muñoz.

Ayer presentaron por escrito la renuncia de sus cargos, el presidente de la Diputación provincial don Juan Polo de Bernabé y el vicepresidente señor marqués de Colomina.

En la secretaria del Conservatorio de Música y Declamación de Valencia estará abierta durante el presente mes de Mayo, de diez a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, la matrícula de los alumnos de estudios libres y los de nuevo ingreso.

Al mismo tiempo podrán abonar los derechos de examen los alumnos de matrícula oficial y los de matrícula gratuita del presente curso de 1915-16.

Hoy última serie VAMPIROS

Hoy a las once celebrará la Diputación provincial la sesión primera del actual período, haciéndose la elección de presidente, vicepresidente y vice de la Comisión permanente.

El administrador de Correos de esta provincia, don Casimiro Jimeno, nos manifiesta en atento besalamo, para conocimiento del público, que por acuerdo del Consejo de Administración, los viernes de cada semana no habrá servicio en la Caja Postal de Ahorros, y los sábados, además de las horas ordinarias, que son de 8:30 a 13, lo habrá desde las 16 a las 18 horas.

La Económica de Amigos del País celebrará sesión ordinaria hoy miércoles, a las siete y media de la noche.

En los cepillos instalados para el pan en San Antonio en la iglesia de Santa Catalina y en la parroquia de San Martín, se ha recaudado, desde el 22 al 29 de Abril, 196'11 pesetas, que unidas al sobrante anterior forman un total de 1.646'94 pesetas.

Se han repartido: Al Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; a San Eugenio, 38; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madres de Desamparados, 38; Masmagrell, 50; Salesianos, 62; Hermandad de los Pobres, 50, y a la gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 50.

Total, 500 libras, que han costado 75 pesetas, quedando un sobrante de pesetas 1.571'94.

Total de pan repartido hasta hoy, libras 226.915.

MADRES! «Ceregumil» Fernández. Alimento vegetario completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández y Canivell y Compañía. Montilla (Córdoba). Para datos e informes: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

Tos.—Elíxir Gomenol Climent.

El Jarabe reconstituyente P. Catalá, es mejor que la emulsión.

Hotel Munich

Habiéndose hecho cargo de este hotel el antiguo cocinero y arrendatario del mismo, MAXIMO YUSTE, ha hecho grandes reformas y economías, tanto en el hospedaje como en habitaciones para dormir, encontrando el público que frecuenta este establecimiento un esmerado servicio permanente hasta la salida de los platos, sin alteración de precio. Se sirven cubiertos de 250 plazas en adelante y a la carta.—ESPECIALIDAD EN LUNCHES Y BANQUETES.

Las Barracas

Precio fijo. Es la única casa que sigue vendiendo sus algodones inmejorables, a base de los mejores tintes; colores sólidos y negros indestructibles. Clase y precios sin competencia.

Llop, 8 y 10, Valencia



¡Señora! EL JABON CHIMBO. Es el mejor y más económico para lavar la ropa.—Se vende en todos los buenos establecimientos de ultramarinos, comestibles y similares. Unicos depositarios: Taberner, Ferrandis y Carbonell, S. en C.

LOS REUMATICOS

ARTERIOESCLOROSICOS, ASMATICOS, GOTOSOS, los que sufren de GRIPPE, ARTRITISMO, BRONQUITIS, los convalecientes de FIEBRE TIFOIDEA deben usar la

IODONE ROBIN

en la que encontrarán poderoso alivio y pronta curación. Es de gusto agradable, inodora y única que no se descompone y evita los YODISMOS Y CORIZA, producidos por el yodo. VENTA EN FARMACIAS. Laboratorios M. Robin, 13, Rue Polss, Paris

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Don Manuel Villanueva, 29.616'97 pesetas; don Miguel López, 2.870'30; don Antonio Tatay, 6.198'38; don Cristóbal Francés, 5.182'48; don Vicente Marco, 7.772'44; don José Quirós, 1.712'52; don Juan Bautista Greco, 10.539'35; don Casto J. Nebot, 4.398; don Juan Bautista Ibarra, 4.658'51; don Ezequiel Fornas, 3.746'37; don Pablo G. Moscardó, 3.021'86; don Joaquín Herrero, 3.083'18; don Francisco Domingo, 6.808'49; don Juan Castelló, 3.645; don Cecilio Sánchez, 304'16; don Pascual Martínez, 1.747'67, y don Antonio Camps, 1.982'49.

Si los filiales en los dientes de una señorita adelantarse el uso no el PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia S. Antonio.

«Extracto Malta Selma». Tónico nutritivo reconstituyente. El mejor y más económico. Frascos, 2'50 y 1'50. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Cestas.

Catarros.—Elíxir Gomenol Climent.

Ayxo asombroso de las aguas de los «Hervideros de Colentes». Un litro, 0'75; 12 litros, 8'50. Dep. Dro. de San Antonio.

Señoras: Adquieran ustedes sus sombreros en la fábrica de Héctor Bogani, Pelayo, 37, entresuelo. Verdaderos modelos, a los precios de siempre, sin COMPETENCIA.

Se han expedido títulos de bachiller a favor de don José de Piedra Arzuzaga, don Gregorio González López, don Daniel Alegría Arguedas, don José María Guillén Igual y don Francisco Blasco Pastor.

En la Delegación de Hacienda se instruye expediente contra cierto comerciante de esta plaza, que después de haberle perdido al Gobierno, en firme, cuatro vagones de sulfato de cobre, ya la mercancía en la estación de Valencia, ha manifestado que no la quiere.

En el Instituto Médico Valenciano, mañana, a las siete de la tarde, continuará el doctor Listerri su comenzado curso, desarrollando el tema «Contracturas de dedos como accidente del trabajo».

La lotería de la calle de San Vicente, frente a Olympia, ha recibido las caricias de la diosa Fortuna, pues nada menos que un premio de 20.000 pesetas, las aproximaciones y la decena entera del número 24.724 han sido vendidas en esta casa. La enhorabuena.

Aplicaciones de electricidad médica. Rayos X (aparato transportable a domicilio). Calle de Hernán Cortés, número 6. Clínica de enfermedades de los niños, del doctor Barberá Ferrer. Consulta de once a una y de tres a cinco.

En el correo de Madrid llegó ayer el doctor don Antonio Villanova Is.

Telefonemas detenidos: Javier Medina. Aurora Llorca. Transits, 17. Lamas, Llano Remedio, 28.

Hoy última serie VAMPIROS

La familia de los señores Burgos-Bosch está de plácemes.

El lunes, fiesta de San Vicente Ferrer, tomó su hijo Vicentín Burgos la primera Comunión en el Camarín de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados. Ofició el reverendo Padre Vicente Corell, e interpretaron el «Eterno Genitor», del maestro Giner, y una plégaría a la Virgen, el notable bajo y el típico don Facundo Domínguez Bovi y don Enrique Domínguez.

Nuestra enhorabuena a los señores Burgos-Bosch.

Resfriados.—Elíxir Gomenol Climent.

Remitido del Sr. Albornoz

En prueba de la imparcialidad con que siempre procedemos, y reservando el juicio que en general nos merece la actuación del señor Albornoz, publicamos el remitido que se ha servido enviarnos: «Sr. Director del DIARIO DE VALENCIA»

Muy señor mío: En la página tercera del número 1.851 del diario de su digna dirección publica un artículo bajo el epígrafe «Una arbitrariedad del inspector Albornoz», en el cual se me ataca tan duramente y se desvirtúan los hechos origen del mencionado artículo tan descaradamente, que no puedo por menos que dirigirme a usted para informarle y suplicarle a la vez que informe a la opinión pública de la verdad de lo sucedido, que es lo siguiente:

Con fecha 28 del pasado mes de Abril se presentó en la inspección de Vigilancia del distrito de San Vicente un vecino de la calle de Camarón, denunciando que en el piso primero del número 9 de dicha calle, un muchacho llamado Cándido Fort estaba promoviendo un fuerte escándalo, insultando a su madre y queriendo maltratarla de obra. Ante esta denuncia, el aspirante del cuerpo de Vigilancia don Eugenio Ranch, acompañado del funcionario del mismo cuerpo don Julio Carratalá y del denunciante, se personaron en el domicilio del individuo Fort, y a requerimiento de la madre del mismo, fue detenido; al conducirle a la inspección, y en la esquina de la calle de Guillén de Castro, se presentaron ante los mencionados funcionarios de Vigilancia dos individuos vestidos de paisano, que preguntaron dónde conducían al detenido, contestando el señor Ranch, después de haberle manifestado aquéllos que eran guardias municipales, que a la inspección de Vigilancia, a partir de este momento, los mencionados guardias, alegando que el detenido les correspondía a ellos por estar esperándole para proceder a su detención, según orden recibida de su inspector, y se pusieron en una actitud tan incorrecta, que el mencionado aspirante les suplico que no se colocaran en aquella situación, pues caso de continuar en ella se vería obligado a obrar en forma más enérgica que hasta entonces lo había hecho, y puesto que ya sabían que el detenido era conducido a la inspección del distrito, si querían alguna cosa, a dicha oficina debían dirigirse, sin necesidad de llamar la atención del público; no obstante esto, los guardias municipales continuaron en su incorrecta actitud, hasta llegar a la prevención, donde sin tener en cuenta que se encontraban en un departamento oficial, continuaron llamando la atención del público que transaba por la plaza del Pilar.

Con objeto de terminar el incidente, el aspirante señor Ranch les dijo que exhibieran la orden escrita del servicio que, según ellos, tenían encomendado por su parte, con objeto de tomar la decisión al detenido y entregárselo, a lo que contestaron que no llevaban ninguna orden; entonces exigí—como era su obligación, puesto que no es conocida como tales guardias municipales—que identificaran su personalidad, como así lo hizo Manuel Rodríguez Galdó, exhibiendo su nombramiento de guardia municipal con el número 196. ¿Sabe usted, señor director, la contestación que dió su compañero José Llevata Martínez? Que él no podía identificar su persona ni tenía más nombramiento que su revólver, y dejó sobre una mesa un arma de fuego de grueso calibre; ante esta contestación, el aspirante señor Ranch—y no el inspector Albornoz—ordenó que quedara detenido el José Llevata, hasta comprobar si era o no guardia municipal; entre tanto se preguntó a Jefeatura de Vigilancia si existían antecedentes de José Llevata Martínez, contestando de dicho centro oficial afirmativamente.

Momentos después fui a la inspección de mi distrito en unión del señor jefe de Vigilancia, don Ramón Oliveras, y el aspirante nos dió cuenta de lo sucedido, y aprobamos la conducta del mencionado funcionario.

Una vez comprobado que José Llevata era guardia municipal, y que los antecedentes que obraban en la Jefeatura de Policía no eran de importancia, fué puesto en libertad, después de hacerle entrega de su nombramiento de grueso calibre; este hecho se puso en conocimiento del excelentísimo señor gobernador civil.

Esta es la verdad de cuanto ha sucedido, ya ve, pues, señor director, cómo su buena voluntad ha sido sorpreendida por alguna persona poco escrupulosa en la narración de los hechos.

Soy de usted afectísimo seguro servidor, q. b. s. m., Enrique Albornoz.

Valencia 1.º Mayo 1916.

Recaudación

Durante el mes de Abril se recaudaron las siguientes cantidades: Por arbitrios de Cames, 116.604'84 pesetas; por inspección veterinaria, 9.580'83, y por peaje, 1.259'80. Total, 127.445'47 pesetas.

Pagos

El señor Gurrea ordenó ayer los siguientes: Nómina del personal de Cementerios, 1.976'11 pesetas; ídem guardas de la Albufera, 629'60; ídem vigilancia nocturna, 1.415'91; ídem Mataderos, 2.810'34; ídem Bomberos, 912'45; ídem obras Cementerios, 249'99; gastos menores de las casas de Socorro, 500; seguro del accidente del trabajo de Bomberos, 622'85.

Fiestas de Mayo

El presidente de la comisión de Propaganda ha tenido la atención de remitirnos el cartel para anunciar los festejos que tendrán lugar en los días 11 al 21 del actual, el cual resulta nuevo y fino en todos sus detalles.

Entre los asistentes que se preparan figuran el concurso hipico, grandes conciertos, bailes regionales, grandes corridas de toros y solemnidad religiosa a la Patrona Nuestra Señora de los Desamparados.

Para el alcalde

Los modestos artistas que en los bailes populares de la pasada feria de Julio nos ruegan llamemos la atención del alcalde en el sentido de que les sean abonadas las cantidades que se les adeudan.

Tortosa e hijo

Con la invención de nuestros aparatos y 52 años de prácticos estudios curamos todas las hernias o quebraduras reducidas, por voluminosas que sean.

Valencia Bajada de San Francisco, 13, de 9 a 12 cada día hasta el fin del siguiente. Onteniente, Mayans, 80

Clinica de enfermedades de los ojos y vacunación contra la rabia Médico: D. Tomás Garrigues

Alicia, plaza Castelar, 21 (próximo a las Escuelas Pías). Consulta todos los días.

Játiva, calle Moncada, 23, entresuelo. Consulta los lunes y jueves de 10 a 4.

La Comunion Pascual

La comisión Catequista de cárceles, presidida y hospitalada de la Asociación de Católicos de esta ciudad, de acuerdo con la dirección de la prisión celular, ha dispuesto el cumplimiento Pascual de los presos en dicho establecimiento en la siguiente forma:

Los días 4, 5, 6, 7 y 8, serán las pláticas de preparación a las cinco y media de la tarde, a cargo de don Antonio Justo, Vicario de la parroquia de San Pedro, y el día 9, a las ocho y media de la mañana, se celebrará la Comunion.

Tanto a los primeros actos como al último, pueden asistir los señores asociados y personas piadosas que lo deseen, poniéndolo en conocimiento del presidente de dicha comisión.

Deportes

Para el próximo domingo 7, a las siete de la mañana, se celebrarán dos grandes carreras en el paseo de la Alameda.

Primera carrera pedestre, diez kilómetros; segunda carrera a la americana (ciclista), 28 kilómetros.

Nota. Queda abierta la inscripción para dichas carreras en la casa social, Xcra, 32.

Hoy miércoles celebrará junta general esta Sociedad, a las nueve de la noche.—La directiva.

San Miguel de los Reyes

Homenaje a Cervantes

Grandioso en extremo ha sido el homenaje tributado en este establecimiento al autor de «El ingenioso hidalgo Don Quijote de la Mancha».

Ayer, a las hora señalada, dió principio el acto interpretando la banda de música de la Prisión el pasodoble «Gerona», que fué muy aplaudido.

A continuación, el recluso R. de la Puerta, leyó una muy bien escrita biografía de Cervantes, original del profesor don Francisco Vivé.

Después se dió lectura a varios trabajos de diversos penados, que merecieron los aplausos de la numerosa concurrencia.

El orfeón cantó con mucho gusto, bajo la dirección del recluso José Camprubí, la hermosa partitura «Los pescadores», del inmortal poeta y compositor don J. A. Clavé.

Esta masa coral, lleva un mes escaso de vida, y en este corto espacio de tiempo lleva interpretadas tres de las obras más delicadas de aquel inspirado autor.

La rondalla, también compuesta por penados, ejecutó admirablemente escogidos pasodobles.

A continuación, el señor Guillén Engo hizo uso de la palabra, y en un extenso y magnífico discurso hizo deducciones tan acertadas, como el parangón que estableció entre los inocentes niños y los reclusos, afirmando que la inocencia no puede digerir el condimento sódico.

Los penados, dió, presentan tantos puntos de analogía con el eximio autor del Don Quijote, que pueden tomarse como modelo para no desmayar en su redención y dedicar el resto de sus vidas a ser útiles a sus familias.

Terminó el señor Guillén con frases de admiración para los seres que guían al preso con dulcedumbres para hacerles más llevadera su angustiosa situación.

Toda la vida del Manco de Lepanto fué descrita admirablemente por el señor Guillén Engo, que fué muy aplaudido al terminar su discurso.

Asistieron representaciones de la Audiencia, de la Asociación de los Buenos Libros, delegado regio de Primera enseñanza, don Ricardo Vecina, don Julio Espugues, presidente y secretario del orfeón de La Vega, don Enrique Tamarit y don Gregorio Sabater.

Este último pronunció un elocuentísimo discurso. 1.º de Mayo.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 5 de la tarde, se jugará un gran partido a escalera cuerdas, a 60 tantos. Fuentes, Pateo y Conill, contra Chatet de Marchenas y Llimoner.

Precio: 15 céntimos

Nadie mejor en café como La Torrefactora Levantina, Don Juan de Austria, 30

Los conciertos de la Orquesta de Cámara

Entre los aficionados a la buena música ha causado excelente efecto la celebración de los dos conciertos de la Orquesta de cámara en nuestro Conservatorio, hoy miércoles y mañana.

Para estos conciertos hay un abono con las siguientes condiciones: Butaca, 4 pesetas, por los dos conciertos; galería, 2 pesetas.

Si abono, esto es, por concierto: Butaca, 2'50 pesetas; galería, 1'25. Las localidades de abono se hallarán en los establecimientos musicales casa Villar (antes Dotesio), Tena, Ventura, Ateneo Musical, Conservatorio y Sociedad El Micalet, hasta hoy a las doce.

Las localidades, por concierto, hasta la hora de la sesión, estarán a disposición de los que deseen adquirirlas.

Castellón

Comulgar de los impedidos. Con la solemnidad de costumbre se verificó ayer y hoy la procesión para tribuir la Comunion entre los impedidos dando el vicario con tal motivo una nueva prueba de su religiosidad.

Novenario de San Vicente. En la iglesia de Santo Domingo, de la Casa provincial de Beneficencia, se celebró con gran brillantez el tradicional novenario a San Vicente Ferrer. Por coincidir el último día de novenario, próximo al día de la fiesta de la excelencia de Castellón, la fiesta principal de Castellón se adelantó a hoy, habiéndose celebrado esta mañana la Misa de Comunion general y solemne, brillante pangeigión de R. Martín. Esta tarde, después de los ejercicios del novenario, se verificó la procesión por los patios y dependencias del establecimiento.

El primer día predicó don Salvador Llopis; el segundo, el Padre Salvador Covo; y el sermón de esta tarde está a cargo de don José Tárrega, y los sucesivos, respectivamente, a cargo de los virtuosos señores don Vicente Ripollés, don Leonardo González, don Juan Serrano, don Eduardo de don Santiago Fabra, Párroco de Santísima Trinidad, el último día.

Porcar

Se encuentra entre nosotros este gran y ya consagrado artista, que tanta gloria y provecho está conquistando en Barcelona, con objeto de pasar con los suyos a presentar fiestas y las próximas de Patrona.

Invitado por sus amigos y admiradores de la Juventud Regionalista, ha enriquecido su exposición con un cuadro verdaderamente magistral, «Cabeza de bebé», que es el asombro de las personas competentes y la admiración de todos, pues no cabe mayor perfección ni preciosismo de color y colorido.

Este pequeño botón es la muestra más cuentísima del talento y temperamento artístico de Porcar, y también de su amor al estudio.

La Fiesta del Trabajo

Se ha celebrado la socialista Fiesta del Trabajo con un mitin, que se verificó ayer en el Centro Obrero, y una manifestación, que esta mañana ha desfilado por las principales calles de la población y ante el Gobierno civil, en cuyo despacho ha recibido el señor gobernador a una concurrencia, que le ha hecho entrega de las conclusiones.

La Diputación

Pasado mañana se reunirá la Diputación provincial para inaugurar el período de sesiones del actual trimestre.

Mons. Bau

Barcelona.—Monseñor visitó la Casa de Mat. Hoy da una conferencia. Ha asistido también a la recepción por los dos.

Sin trab

Barcelona.—Los obreros de Madrid han sido reparados de su nacimiento, por el bajo.

Incendio en un

Barcelona.—La droguería Tetán, número 48, ha sufrido un incendio. Las pérdidas son considerables. Hay un dependiente maduras.

D. Alfonso

San Sebastián.—En el momento de la estación y gran elemento oficial y gran Don Alfonso se ha cristianizado y después ha cristianizado y ha subido a visitar las obras de la una de la tarde. Ayer y el gobernador con don Alfonso.

El sitio de

Bilbao.—Se ha celebrado el sitio de Bilbao. La procesión cívica, raras y banderas, ha Ayuntamiento al Cementerios, tropas y milicias. Para evitar que el sitio querían los republicanos han celebrado un Teatón de don Benito.

Homenaje a

Bilbao.—Esta noche se celebra el primer aniversario de Pérez Galdós. El señor Pérez Ayala, tallas de don Benito.

La Prer

El discurso de Mell y Vázquez de Mella en O. He aquí los puntos de «La unión de las de solo a los mauristas y jacobinos. Entran en ella los que han intervenido hasta ahora. No nos unimos solo sino también como ciudad. Afirmamos nuestras ideas, pero también las sociales.

España sufre una honda crisis política y administrativa y política. Asturias no está con nosotros partidos políticos. En la segunda quincena de Septiembre celebraremos a estudiar las teorías y procuraremos plantaciones religiosas y Defendémoslas en el ámbito católico, en la ciudad nacional. Cuando nuestro partido Asturias, tratemos de las demás regiones.» Cree el señor Vázquez guerra terminará en el todavía durarán largo tiempo. En el actual movimiento

España al

(POR TELEGRAMA) General falco. Madrid.—Ha fallecido vision don Juan Sierra.

Para extinguir l. Madrid.—El señor G. parando el expediente con destino a la extinción. El Dos de

Madrid.—Esta mañana varias Misas ante el altar heróico del 2 de Mayo. Daban guardia de honor nacionales.

A las once de la mañana solemne Misa, a la que asistieron representantes de exploradores, niños de artistas y comisiones de guerra.

Un regimiento de infantería y un escuadrón de batuto honores. Terminado el acto, desfiló en columna monumento, a los acorazados militares y Municipal de Madrid a los alrededores de rosos al público.

A pesar de todo esto, ha notado que la fiesta plendor antiguo. Los balcones de los balcones nacionales. Ha habido oficinas de ciales, a pesar de la fiesta.

Por el alma de Barcelona.—Esta mañana se celebró Misa en la Cap. las almas del maestro posa. La concurrencia ha sido numerosa. Han asistido Monseñor, Apelés Mestre y artistas.

Los zap Barcelona.—Dícese que se declararán en huelga. Treinta de Barcelona.—Con motivo del cadáver de un extrajero de Vallvidrera, la mayoría extranjeros, la mayoría Bencidión de Barcelona.—Esta mañana se celebró Misa en la Cap. de Barcelona. Mons. Bau

Barcelona.—Monseñor visitó la Casa de Mat. Hoy da una conferencia. Ha asistido también a la recepción por los dos.

Sin trab Barcelona.—Los obreros de Madrid han sido reparados de su nacimiento, por el bajo.

Incendio en un Barcelona.—La droguería Tetán, número 48, ha sufrido un incendio. Las pérdidas son considerables. Hay un dependiente maduras.

D. Alfonso San Sebastián.—En el momento de la estación y gran elemento oficial y gran Don Alfonso se ha cristianizado y después ha cristianizado y ha subido a visitar las obras de la una de la tarde. Ayer y el gobernador con don Alfonso.

El sitio de Bilbao.—Se ha celebrado el sitio de Bilbao. La procesión cívica, raras y banderas, ha Ayuntamiento al Cementerios, tropas y milicias. Para evitar que el sitio querían los republicanos han celebrado un Teatón de don Benito.

Homenaje a Bilbao.—Esta noche se celebra el primer aniversario de Pérez Galdós. El señor Pérez Ayala, tallas de don Benito.

La Prer El discurso de Mell y Vázquez de Mella en O. He aquí los puntos de «La unión de las de solo a los mauristas y jacobinos. Entran en ella los que han intervenido hasta ahora. No nos unimos solo sino también como ciudad. Afirmamos nuestras ideas, pero también las sociales.

España sufre una honda crisis política y administrativa y política. Asturias no está con nosotros partidos políticos. En la segunda quincena de Septiembre celebraremos a estudiar las teorías y procuraremos plantaciones religiosas y Defendémoslas en el ámbito católico, en la ciudad nacional. Cuando nuestro partido Asturias, tratemos de las demás regiones.» Cree el señor Vázquez guerra terminará en el todavía durarán largo tiempo. En el actual movimiento

El discurso de Mell y Vázquez de Mella en O. He aquí los puntos de «La unión de las de solo a los mauristas y jacobinos. Entran en ella los que han intervenido hasta ahora. No nos unimos solo sino también como ciudad. Afirmamos nuestras ideas, pero también las sociales.

España sufre una honda crisis política y administrativa y política. Asturias no está con nosotros partidos políticos. En la segunda quincena de Septiembre celebraremos a estudiar las teorías y procuraremos plantaciones religiosas y Defendémoslas en el ámbito católico, en la ciudad nacional. Cuando nuestro partido Asturias, tratemos de las demás regiones.» Cree el señor Vázquez guerra terminará en el todavía durarán largo tiempo. En el actual movimiento

España sufre una honda crisis política y administrativa y política. Asturias no está con nosotros partidos políticos. En la segunda quincena de Septiembre celebraremos a estudiar las teorías y procuraremos plantaciones religiosas y Defendémoslas en el ámbito católico, en la ciudad nacional. Cuando nuestro partido Asturias, tratemos de las demás regiones.» Cree el señor Vázquez guerra terminará en el todavía durarán largo tiempo. En el actual movimiento

España sufre una honda crisis política y administrativa y política. Asturias no está con nosotros partidos políticos. En la segunda quincena de Septiembre celebraremos a estudiar las teorías y procuraremos plantaciones religiosas y Defendémoslas en el ámbito católico, en la ciudad nacional. Cuando nuestro partido Asturias, tratemos de las demás regiones.» Cree el señor Vázquez guerra terminará en el todavía durarán largo tiempo. En el actual movimiento

España sufre una honda crisis política y administrativa y política. Asturias no está con nosotros partidos políticos. En la segunda quincena de Septiembre celebraremos a estudiar las teorías y procuraremos plantaciones religiosas y Defendémoslas en el ámbito católico, en la ciudad nacional. Cuando nuestro partido Asturias, tratemos de las demás regiones.» Cree el señor Vázquez guerra terminará en el todavía durarán largo tiempo. En el actual movimiento

España sufre una honda crisis política y administrativa y política. Asturias no está con nosotros partidos políticos. En la segunda quincena de Septiembre celebraremos a estudiar las teorías y procuraremos plantaciones religiosas y Defendémoslas en el ámbito católico, en la ciudad nacional. Cuando nuestro partido Asturias, tratemos de las demás regiones.» Cree el señor Vázquez guerra terminará en el todavía durarán largo tiempo. En el actual movimiento

España sufre una honda crisis política y administrativa y política. Asturias no está con nosotros partidos políticos. En la segunda quincena de Septiembre celebraremos a estudiar las teorías y procuraremos plantaciones religiosas y Defendémoslas en el ámbito católico, en la ciudad nacional. Cuando nuestro partido Asturias, tratemos de las demás regiones.» Cree el señor Vázquez guerra terminará en el todavía durarán largo tiempo. En el actual movimiento

España sufre una honda crisis política y administrativa y política.

España al día

(POR TELÉGRAFO)

General fallecido

Madrid.—Ha fallecido el general de división don Juan Sierra.

Para extinguir la langosta

Madrid.—El señor Gasset se halla preparando el expediente para la subvención con destino a la extinción de la langosta.

El Dos de Mayo

Madrid.—Esta mañana se han rezado varias Misas ante el monumento de los héroes del 2 de Mayo.

Debían guardar de honor los milicianos nacionales.

A las once de la mañana se celebró una solemne Misa, a la que asistieron las autoridades, representantes de centros sociales, exploradores, niños de las escuelas mauristas y comisiones de los cuerpos de la guardia.

Un regimiento de infantería, una sección de tropas de intendencia, una batería y un escuadrón de caballería han tributado honores.

Terminado el acto, estas fuerzas han desfilar en columna de honor ante el monumento, a los acordes de las bandas militares y Municipal de música.

El día ha sido hermosísimo y ha acudido a los alrededores del obelisco numerosísimo público.

A pesar de todo esto, una vez más se ha notado que la fiesta ha perdido su esplendor antiguo.

Los balcones de los centros oficiales, las coleduras, y había sido izado el pabellón nacional.

Ha habido oficinas en los centros oficiales, a pesar de la festividad del día.

Por el alma de Granados

Barcelona.—Esta mañana se han celebrado Misas en la Casa de Caridad por las almas del maestro Granados y su esposa.

La concurrencia ha sido numerosa. Han asistido Monseñor Baudrillart, Cullerá, Apéles Mestre y muchos literatos y artistas.

Los zapateros

Barcelona.—Dijese que el próximo lunes se declararán en huelga los zapateros.

Treinta detenidos

Barcelona.—Con motivo del hallazgo del cadáver de un extranjero en el pantano de Valvidrera, la policía ha detenido a 30 extranjeros, la mayoría apaches.

Bendición de los campos

Barcelona.—Esta mañana, desde el lugar más elevado de la Catedral, se ha verificado la bendición del término municipal de Barcelona.

Mons. Baudrillart

Barcelona.—Monseñor Baudrillart ha visitado la Casa de Maternidad.

Hoy da una conferencia en el casino Marsella.

Ha asistido también en la Casa de Caridad al aniversario por el alma de Granados.

Sin trabajo

Barcelona.—Los obreros llegados de Madrid han sido repatriados a los lugares de su nacimiento, por la escasez de trabajo.

Incendio en una droguería

Barcelona.—La droguería de la calle del Tetán, número 48, ha sufrido un violento incendio.

Las pérdidas son considerables. Hay un dependiente con graves quemaduras.

D. Alfonso de viaje

San Sebastián.—En el expreso ha llegado don Alfonso.

En la estación ha sido recibido por el elemento oficial y gran gentío.

Don Alfonso se ha dirigido al hotel Cristina y después ha paseado por la población y ha subido a pie a Miramar a visitar las obras de las caballerizas.

A la una de la tarde ha llegado el doctor Moure, el cual, con los señores Quiñones, Aybar y el gobernador han almorzado con don Alfonso.

El sitio de Bilbao

Bilbao.—Se ha celebrado el 42 aniversario del sitio de Bilbao.

La procesión cívica, con carrozas, coronas y banderas, ha marchado desde el Ayuntamiento al Cementerio, con las autoridades, tropas y milicianos.

Para evitar que el acto fuera civil, como querían los republicanos, los mauristas han celebrado un Te Deum en la Basílica de Santiago.

Homenaje a Galdós

Bilbao.—Esta noche la Sociedad El Sitio celebra el primer acto de homenaje a Pérez Galdós.

El señor Pérez Ayala leerá unas cuartillas de don Benito.

La Prensa

El discurso de Mella y "El Imparcial"

Inserta algunas aclaraciones al discurso recientemente pronunciado por el señor Vázquez de Mella en Oviedo.

He aquí los puntos aclarados: «La unión de las derechas no alcanza solo a los mauristas y jaimistas.

Entran en ella los conservadores y también todos aquellos elementos sueltos que han intervenido hasta ahora en la política.

crisis, grandes terratenientes, Clero y entes bancarios.

Para la propaganda cuenta el señor Vázquez de Mella con todas las Juventudes mauristas y jaimistas, que son elementos valiosos para el caso.

Cree que en estas Cortes sólo se tratará de la cuestión internacional.

Aunque se diga lo contrario, el presupuesto será solo provisional.

El señor Vázquez de Mella sale uno de estos días para Cangas de Onís.

Regresará a Madrid el día 20.

El Debate

Protesta de que en Madrid se está realizando activismo propagandista, y adquiriendo locales para abrir nuevas capillas.

Añade que el señor Roselló no quiso firmar ayer, por entender que no debía hacerlo, después de haber dimitido.

El Gobierno ignora aún si el señor Roselló retirará la dimisión.

Después añade: «Los señores Maura y Mella han celebrado afectuosas entrevistas.»

Agrega que en la cuestión política de estos días, además de la crisis, hay un gallo tapado, que cuidadosamente ocultarán los conspiradores de la situación.

Esta preocupa al conde de Romanones.

Un senador vitalicio ha asegurado que la próxima crisis podrá ser de presidente y estar en puerta el señor Villanueva.

La Correspondencia de España

Dice que el Gobierno tiene muy adelantada la redacción del Mensaje de la Corona.

La presidencia de la comisión del Congreso que ha de redactar la contestación, parece será confiada a un ex ministro.

Con esto quedan rectificadas las rumores que se pensaban en otra personalidad que no ha sido ministro. Aude a don Melquíades Álvarez.

Extranjero

En honor de Shakespeare

Londres.—En la reunión celebrada con motivo del centenario de Shakespeare, el embajador americano leyó un telegrama de Wilson, quien expresaba su admiración hacia la obra del genio inglés.

Después hablaron los delegados de las colonias y el representante de la Real Academia Española.

Acción obrera

Empleados de los Tranvías Eléctricos

Se convoca a todo el personal de tranvías de Valencia, para que acuda esta noche, a las diez, a una junta general extraordinaria que se celebrará en el local social, Casa del Pueblo, para tratar asuntos de gran interés.

Obreros en el Arte de Varillajes

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, a las cinco, para tratar de la separación de los pintores y nuevo conserje.

La fiesta nacional

Toros de Salas

Hay un llenazo en la Plaza. Primero, «Ramito». Joselito veroniquea bien.

El bicho toma cinco varas, sin otras consecuencias.

En quites se luce Belmonte. Los banderilleros, regulares.

Joselito hace con la muleta una faena buena.

Acaba con una estocada caída. (Palmas y pitos).

Segundo, «Mediasverdes». Belmonte capotea con las medias verónicas de su propiedad, regulares.

Cuatro varas por órs tumbos seguidos de defunción.

En quites se luce Belmonte. Los banderilleros, ma os.

Belmonte hace una faena de muleta superior.

Sobresalen pases de pecho estupendos que son premiados con oles.

Acaba con una estocada colosa. (Ovación y oreja).

Tercero, «Alavencillo». Joselito veroniquea mal.

El bicho toma cuatro varas, sin más complicaciones.

Los banderilleros, cumplen.

Joselito hace una faena de muleta inteligente.

Mata de una estocada caída y pasada.

Cuarto, Belmonte veroniquea bien, y oye palmas.

Cinco cañazos por cuatro tumbos. Hay buenos quites de Belmonte.

Los banderilleros, están bien en palos.

Desfilan las cuadrillas, capitaneadas por Gona, Paco Madrid y Ballesteros.

Primero, Gona lo lancea bien y es mucha palma.

A la primera vara el toro queda acabadísimo.

Le pinchan el cuero cuatro veces y hay tres desmontes.

(Entra en el palco regio la infanta Isabel).

Los banderilleros, regulares.

El toro queda hecho un marmolillo.

Un pinchazo bueno y una estocada pasada, saliendo empitonado e lieso. (Palmas).

Segundo, Paco Madrid veroniquea bien. Los varilargos clavan tres lanzazos, por tres descendimientos.

En quites se lucen Ballesteros y Paco Madrid.

Los rehileteros, regulares.

Paco Madrid realiza una faena con la izquierda, marcando bien algunos pases.

El bicho cabecea mucho.

El diestro abusa del trapo.

Se descomponen más el toro, por fin se decide el matador y cobra un pinchazo. (Palmas).

Otro pinchazo y una estocada tendida. El toro no cae. Un intento y un aviso, con la novedad de que se hace a toque de clarín y no utilizando el alguacillo, como antes.

Paco Madrid descabella a la tercera. (Palmitas).

Tercero, Ballesteros lo saluda con verónicas colosas, gaoneras superiores y una rebosa muy artística. (Ovación).

En quites se luce Ballesteros. Los banderilleros, bien.

Ballesteros, con la flámula, hace una faena artística y valiente, sobrepasando un pase de pecho que es coreado.

Arrea una estocada estupenda y el toro rueda sin puntilla. (Ovación y vuelta al ruedo).

Cuarto, Gona veroniquea sin lucimiento.

Cuatro varas cuestan tres tumbos.

Gona banderillea superiormente y es ovacionado.

Con la muleta hace una labor valiente, sobrepasando un pase de rodillas.

Añiza una estocada superior, y es enganchado y zarandeado.

Se levanta lieso. (Ovación, vuelta al ruedo y petición de oreja).

Quinto, Paco Madrid lo saluda con verónicas muy valientes.

En quites, Ballesteros y don Paco.

Sufre el animalito cuatro varas, proporcionalmente tres tumbos y mata dos jacos.

Paco Madrid hace un valiente muleteo.

Mata de una estocada de la entera.

Sexto, Ballesteros hace un veroniqueo superior. (Ovación).

Hay cuatro sangrias, tres tumbos y dos jacos para el arrastre.

En quites es ovacionado Ballesteros.

El novel matador hace una faena valiente, con un pase natural estupendo. (Ovación).

Un pinchazo superior y una gran estocada. (Palmas).

Las agencias de timadores

Otro golpe.—El capitán Alicart en funciones.—La labor del Juzgado.

El Juzgado del Mercado, que entiende en el sumario instruido a consecuencia de la agencia de timadores descubierta días pasados en la calle de Isabel la Católica, no ha cesado en su labor investigadora, y como consecuencia, adquirió el convencimiento de que existían otras agencias análogas a la descubierta.

Para mayor éxito en la práctica de servicios, se requirió del gobernador que el capitán de Seguridad se pusiera a las órdenes del Juzgado; el gobernador accedió a lo que se le requería, y muy pronto empezó sus funciones el señor Alicart, acuerdo con el celoso juez don Miguel García y el no menos experto y activo fiscal don Camilo Robert, que desde el principio vienen desplegando gran actividad en el descubrimiento de los estafadores.

El golpe

El señor Alicart tuvo noticias confidenciales ayer por la mañana de que en la calle de Martí, número 8, piso primero, existía otra agencia de timadores, como la descubierta días pasados.

La certeza de la confidencia la obtuvo después de una serie de indagaciones, llevada a cabo con detalles detectivescos.

Añoche, a las ocho, con cuatro hombres de su confianza se presentó el capitán Alicart en el mencionado domicilio provisto del correspondiente auto judicial.

En la casa se hallaba la inquilina, anciana de 65 años, llamada Teodora Costa, y tres individuos bien trajeados llamados Rafael Martí Alberich, Miguel García Pastor y José María Pascual Jorge.

Estos dos últimos llegaron en un carruaje; al mismo tiempo que eran detenidos en el patio por fuerza que había escondida esperándoles, el capitán, revolver en mano, penetró en la habitación, gritando: «Manos en la cabeza todo el mundo»; y cuando los tuvo bien amarrados procedió a un minucioso registro.

En el patio de la casa ocurría, como ya hemos apuntado, otra escena análoga con los que acababan de llegar. También fué reconocido el coche.

El detalle curioso

Cuando los timadores se vieron sorprendidos por unos individuos a quienes no conocían, les preguntaron: «¿Quiénes son ustedes forasteros?»

«Sí, somos de Madrid.»

«¿Y a los de Valencia les conocemos; por eso nos han sorprendido ustedes.»

Se decía que los estafadores intentaron el soborno.

Los que intervinieron en el servicio, secundando las disposiciones del capitán Alicart, son: cabos Roberto Roselló y Román García y guardias Manuel Pla y José Palau. Todos vestían de paisano.

Auxiliar al Juzgado el oficial don Mariano Sanchis y el alguacil Fernando de Graña.

Todos los detenidos han sido encarcelados e incommunicados.

Hasta última hora de la madrugada el Juzgado ha estado trabajando en el sumario; tal vez mañana demos noticia de más detenidos o del caso de otra de las agencias, pues a este fin iban examinadas las severas órdenes que se dictaban y la actividad que en los de Seguridad se notaba.

«Duro con ellos, capitán!»

El Palacio de Bellas Artes

Acontecimiento artístico

La Junta ejecutiva para la construcción del Palacio municipal de Bellas Artes, deseosa de que sea València toda la que ponga los primeros elementos económicos para la realización de empresa tan trascendental, ha organizado una gran función, que se verificará el próximo lunes día 8 de los corrientes, por la noche, en nuestro teatro Principal.

Para ello cuenta con la colaboración de la ópera y espléndida de las empresas de este teatro y el de Eslava, la del notable artista señor Colom, de la Banda municipal y de la notabilísima Orquesta valenciana de cámara.

Sin perjuicio de que mañana demos cuenta del programa en sus detalles, podemos anticipar que se pondrán en escena dos comedias valencianas por el señor Colom y elementos de la compañía que actúa en el teatro Eslava; que la Banda municipal interpretará dos composiciones del maestro Giner, y que la Orquesta valenciana de cámara dará una vez más muestra de su valor, bajo la dirección del maestro señor López Chavarrí.

Una notable y joven actriz recitará un precioso monólogo, del inspirado y popular poeta Maximiliano Thous, y a los sonos de la Marcha de la ciudad, seguidos del «Himno de la Exposición», aparecerá una vista escenográfica de la Alameda, teniendo en su fondo el Palacio en proyecto.

De propósito hemos dejado para el último el dar cuenta de uno de los elementos que han de dar al acto caracteres extraordinarios, y será la realización plástica de ocho cuadros y esculturas de los mejores maestros valencianos.

Se reproducirá un cuadro, muy interesante e intencionado, del pintor Ferrandis, de típicas costumbres de esta tierra; otro, el conocido y hermosísimo, de José Benlliure, «La barca de Garon»; «La sacada de la barca», de Joaquín Sorolla, reproducido con propiedad extraordinaria; «Oleto y Desdémona», del maestro Muñoz Degraín, no por muy conocido menos admirado; «La muerte del Rey Don Jaime», uno de los aciertos de nuestro Pinazo; la «Santa Clara», de Domingo; un «San Francisco», de Francisco Cortina, y un fragmento del famoso bajorrelieve de Mariano Benlliure, «La bacanal».

Por lo expuesto nuestros lectores habrán podido capacitarse de que no exageramos al decir que se trata de un verdadero acontecimiento artístico.

Sucesos

Alarma en un cine Ocho heridos

Nos comunican de Alcira que en el teatro Serrano se proyectaba una sesión de cine, cuando se oyó una detonación por el disparo de un cohete en la calle.

El público, que era numeroso, compuesto en su mayoría de niños, creyó que la detonación procedía del interior del edificio y se produjo gran alarma. Esta creció al oír la voz de fuego que un espectador dió.

A pesar de que muchas personas recomendaran serenidad, predominó el miedo y el público hacía esfuerzos por ganar la puerta, no reparando en pisotear a los niños que, víctimas de atropellos, estaban tumbados en el suelo.

Muchas mujeres sufrieron síncoas, siendo socorridas en el mismo teatro y acompañadas después a sus casas.

La Guardia civil y los empleados recogieron a los siguientes niños heridos: Remedios Pla, de 13 años, con varias contusiones en la cara y pecho.

Arturo Pla, de siete años, magullamiento general. Su estado es muy grave.

Vicente Pérez, de nueve años, varias lesiones calificadas de menos graves.

Josefina Castillo, de diez años, fractura de un pie.

Vicente Soler, de ocho años, contusiones en todo el cuerpo.

Los hermanos José y Rodolfo López, de nueve y siete años, respectivamente, varias lesiones.

Enrique Piquer, de 12 años, con diferentes contusiones en el pecho, brazos y piernas.

Teatros

PRINCIPAL

Hoy miércoles, a las 6'30 y 9'45, se celebrarán dos magníficas funciones, representándose la comedia en un acto «Entre doctores» y gran programa de variedades.

Regirán los populares precios de 30 céntimos hasta 15 céntimos entrada general, y con el importe de seis butacas se regalará un palco con seis entradas.

Mile. Zoule de Bonesa

En la presente semana debutará esta eminente artista, primera bailarina estrella de la Opera Real de Belgrado y bailarina mímica de la Opera de París. Esta notabilísima danzarina dará a conocer su extenso repertorio de danzas clásicas.

BUZAFÁ

De lo mejor que ha hecho la casa Pathé es sin duda alguna la película estrenada ayer en este teatro, titulada «Patria», asunto histórico de la época de Felipe II, en la cual no sabemos que admirar más, si la magnífica labor que realizan los actores franceses que toman parte en su desempeño, lo monumental de su aparato y presentación, así como lo maravilloso de su fotografía, o lo interesante de su argumento, y todo ello será motivo para hoy, último día de su exhibición, sea muy concurridísimo este favorecido espectáculo.

ESLAVA

Las dos funciones de hoy serán de beneficio del público, representándose por la tarde, a las 6'30, la hermosa comedia en tres actos, «Tres rosas en un pomelo», a los reducidos precios de 0'60 y 0'35 pesetas butaca, según fila, y 0'25 entrada general.

Por la noche, a las diez, a los precios ordinarios de costumbre, se representarán cuatro actos: «Tres rosas en un pomelo» y «La coroneta de pita».

TRIANON PALAZO

De nuevo vemos en el escenario de este elegante teatro a las simpáticas artistas Blanca Amuzoz y sus hermanas, que tantas veces tenia el público de volverlas a aplaudir.

Ayer, día de su debut, alcanzaron de nuevo un brillante éxito, siendo aclamadas por el público.

En repertorio y decorado traen un de rroche de novedad, y en arte diremos solo que ya no es posible mejor calidad. Incansables en su labor, ponen de relieve lo mucho que valen.

Balder, el ingenioso ventrílocuo, sigue siendo aplaudidísimo y produciendo la hilaridad con sus chispeantes autómatas Cleo y Gaona chico.

OLYMPIA

En las funciones de ayer se celebró el estreno de la interesante película «Las bodas sangrientas», novena y última de la grandiosa obra cinematográfica «Los vampiros», que tanto ha llamado la atención.

Mañana, con las proyecciones de esta película, terminará la temporada de cine, para preparar la temporada de primavera, que se inaugurará el próximo día 6, debutando la notabilísima compañía de comedias que dirige el gran actor cómico Manuel Vico, y en la que figura la bella y notable primera actriz Anita Adamuz.

Se recuerda a los señores abonados de la temporada Borrás-Barcena que hoy, a las siete de la tarde, expira el plazo para retirar las localidades del abono a la temporada de la compañía Adamuz-Vigo. Transcurrido este plazo, la empresa dispondrá libremente de aquellas localidades que no se hayan retirado. Continúa abierto el abono, que quedará cerrado definitivamente el próximo viernes, a las siete de la tarde.

CINE SOROLLA

«Los emigrantes», de la marca Ambrosio, en cuatro partes, interpretada por Capozzi.

Entre otras de éxito se proyectará «Amor y música agría», la película más cómica de la temporada.

Necrología

D. Mariano Hernández Llácser

Confortado con los Santos Sacramentos entró su alma al Creador, ayer a las siete de la tarde, en Burjasot, el respetable señor don Mariano Hernández Llácser.

Concurrían en el finado cualidades que le hicieron acreedor a la consideración y aprecio de cuantas personas se honraron con su trato, siendo por ello sentidísima su muerte.

A la atribulada viuda y demás familia enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores entiendan a Dios el alma del finado.—R. I. P.

Al cerrar

(POR TELÉGRAFO) Madrid, 3

Declaraciones de Mella

El Correo Español publica las siguientes declaraciones del señor Vázquez de Mella ampliatorias de las publicadas por El Imparcial esta mañana:

Dice así: Antes de presentarse el diputado por Oviedo, consulté el caso con la Junta de Navarra y manteniendo continua correspondencia con el Marqués de Cerralbo, para hacer declaraciones en Asturias.

Las tesis doctrinales de sus discursos las puso en su conocimiento, y para cuanto se relacione con la asamblea de Covadonga seguirá el mismo procedimiento.

Para esto, como para el carácter germanófilo de la política internacional, se imponen más ahora que nunca unidad y disciplina.

Los sucesos de Europa, que pronto repercutirán en España, exigen dos cosas: firmeza y unidad de dirección, siendo preciso para mantenerlas la extirpación violenta de todo germen de indisciplina, y la dilatación de nuestras fuerzas para agrupar hacia ellas, como lo hemos hecho con gran éxito en la política internacional, las fuerzas que coinciden con nosotros en algunos puntos capitales.

Para no correr peligro de ser absorbidos por ellas, es más lógico que el centro de cohesión esté, aunque

Movimiento bursátil, comercial y agrícola

Rogamos a los lectores se sirvan facilitarnos todas las notas que crean de interés sobre precios de frutos y ganados en la región, estado de las cosechas, etc.

Los Mercados

Cotizaciones en Lonja

2 Mayo.

ARROCES.—En escara: Amonquill, a 42 pesetas; Benloch, a 33; Bomba, de 38 44.

Pesado en los puntos de origen, sin envase, los 100 kilos.

En blanco: Amonquill y Benloch, número 00, a 45 pesetas; 0, a 45'50; 1, a 46'25. En los demás precios, a 0'75 pesetas por número. Bomba, número 1, a 70 pesetas. En las demás clases, 1 peseta más por número. Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos.

ALUBIAS.—Amonquill y Pinet, de 52 a 56 pesetas. Saco de 100 kilos, con envase y vagón.

CACAHUET.—De dos clases: Blanco, primera, a 28 pesetas; blanco, segunda, a 26'50; rojo, primera, a 28; rojo, segunda, a 26'50.

De tres y cuatro granos: Primera, a 32 pesetas; segunda, a 30. Saco de 50 kilos, sobre muelle o vagón, con envase. Mondado, a 74 pesetas los 100 kilos, con envase.

AZÚCAR.—Pilón, a 68 reales vellón; terrón florido, a 67; blanquilla primera, a 65; centrigua, a 60 reales la arroba de 12'780 kilos.

ALGARRROBAS.—De 8 a 8 y medio reales arroba. En los pueblos de la región.

ACEITES.—De Oliva: Primera, a 15 pesetas; segunda, a 14; tercera, a 12'25. Andaluz: A 11 pesetas arroba. Tortosa: De 18 a 20 pesetas cántaro. De cacahuet: País, a 12'50; extranjero, a 12 pesetas la arroba de 10'650 kilos.

TRIGOS.—Mañudo, a 40 pesetas; Huerta, a 41; los 100 kilos, sin envase, sobre vagón o muelle.

Extremño: A 43 en origen, los 100 kilos, con envase, sin operaciones.

Candeal: A 38, sobre vagón origen sin envase los 100 kilos.

HARINAS.—De fuerza. Flor corriente, a 50 pesetas; entera, primera, a 49; entera, segunda, a 48, los 100 kilos.

Los cuales se refieren tan sólo a Valencia y poblados marítimos.

Doradas y blancas, sin precios por hoy.

VINOS.—Pedraza: Viejo, a 5'50 pesetas decalitro; nuevo, a 4'50.

Liria: Viejo, a 5'50, nuevo, a 4'50; Casinos: Viejo, a 5'50, nuevo, a 4'50; Adaya: Viejo, a 5'50, nuevo, a 4'50; Turis: Viejo, a 5'50; nuevo, a 4'50; Villar del Arzobispo: Viejo, a 5'50; nuevo, a 4'50.

Plaza de abastos

FRUTAS.—Naranjas comunes (carro), de 0'50 a 0'75 pesetas arroba.

Naranjas de saquet, de 2 a 2'50 pesetas saco de dos arrobas.

Naranjas reales, de 2'50 a 3 pesetas saco de dos arrobas.

Naranjas imperiales, de 1'50 a 2 pesetas arroba.

Nisperos, de 1'50 a 2'50 pesetas arroba.

HORTALIZAS.—Guisantes, de 2 a 2'50 pesetas arroba.

Habas de la huerta, de 0'40 a 1 peseta arroba.

Patatas nuevas de la huerta, de 3 a 3'50 pesetas arroba.

Cebollas nuevas baboses, por mazos, de 0'40 a 0'50.

Arroba valenciana de 12'780 kilos.

Abonos

Sulfato de amoníaco 20-21 de nitrógeno, a pesetas 50.

Nitrato de sosa 15-16 de nitrógeno, a pesetas 44'50.

Nitrato de cal, 13 por 100 de nitrógeno a pesetas 42.

Superfosfato de hueso, de 18-20 a 12 pesetas.

Superfosfatos de cal 10-12 ácido fosfórico, a pesetas 8'90.

Hasta el 18-20, a pesetas 13'50.

Superfosfato M. N. 26 por 100, fosfato de cal y 8 por 100 sulfato manganeso agrícola a pesetas 11'50.

Sulfato de hierro triturado, a 11'50 pesetas.

Se entienden estos precios sobre vagón con envases por 100 kilos.

Las restantes materias, sin existencia.

Carbones

Asturianos: Granza, a 100 los 1.000 kilos.

Menudo, de 95 a 98 pesetas.

Inglés: Briquetta, de 105 a 110 pesetas.

Cok metalúrgico, sin existencias.

Cardiff cribado, de 90 a 100.

Fragua, de 125 a 130.

Antracita, de 160 a 170.

Con tendencia al alza.

En el Matadero

Ganado vacuno, a 9 reales libra carnicera.

Bueyes y vacas, de 8 a 8'25 reales libra carnicera.

Ganado lanar, carneros pelados, a 8'75 reales libra carnicera.

Ganado lanar, ovejas peladas, de 8 a 8'25 reales libra carnicera.

Ganado lanar, corderos de pelo, a 9 reales libra carnicera.

Cabritos, a 7, 7'50 y 8 reales kilogramo.

Ganado de cerda, a 82'84 y 86 reales arroba.

Al detall en carnicerías:

Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3; de segunda, de 2'80; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1.

Lanar: «Cabets», a 2'80; chuletitas sin

lana, a 2'70; pierna, a 2'40, y espalda, a 2.

Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

En el de Barcelona:

Ganado de cerda, extremños, 2 pesetas, y blancos, 2'45, kilo.

Pieler en bruto:

Carnero con lana, de 9 a 9 reales y medio el kilo.

Toro superior, de 16 a 17 reales.

Toro segunda calidad, de 15 a 15 y medio reales.

Latas en bruto:

De 2'25 a 2'30 kilo.

Cotizaciones en la región

Castellón.

Naranja, hasta 6 pesetas millar, según clases y condiciones.

Limonos, a 15 pesetas millar.

Cáñamo, hasta 16 pesetas la arroba, la clase maia, y hasta 24 la clase superior.

Algarrobos, a 2 pesetas arroba.

Trigo, a 6 pesetas barchilla.

Maíz, a 3'50 pesetas barchilla.

Aceites, a 14 pesetas arroba.

Patatas manchegas, a 2 pesetas arroba, y aragonesas, a 2'50 pesetas arroba.

Alfalfa seca, a 1'65 pesetas arroba.

Desde hace unos dos meses que no se ha operado variación en este mercado, pues si bien la excelente presentación de las cosechas podría ser motivo de una baja, la escasez de géneros mantiene los precios.

El mercado extraordinario de esta semana ha estado poco concurrido y se han verificado escasas transacciones.

El arroz a 4 pesetas arroba.

Aceite, de 12 a 14 pesetas arroba, según clase.

Algarobos, a 8 reales y medio arroba.

Alfalfa seca, de 1'10 a 1'40 pesetas arroba.

Huevos, a 1'30 docena.

Plantel de cebollas, de 8 a 10 reales un millar.

Este año los plantales de arroz dejan mucho que desear, debido al mal tiempo, que en un principio tuvieron y que ha ocasionado la pérdida de más de la mitad de semilla que no ha germinado, siendo muchos los plantales que han tenido necesidad de resembrar.

La cosecha de habas para grano promete ser buena.

Los sembrados de trigo se encuentran en inmejorable estado.

Los frutos, cargados de fruto, como pocas veces se han visto.

Muro.

En la semana última, la temperatura y buena sazón de las tierras han favorecido notablemente la vegetación, presentando todos los cultivos satisfactorio aspecto.

No así el mercado, especialmente en vinos y aceites, que paralizado por falta de compradores, poco menos que en absoluto, son nominales los respectivos precios que han regido y que detalló:

Vino tinto, a 5 pesetas cántaro de 11 litros.

Vino claro, a 4'75 pesetas cántaro de 11 litros.

Aceite, a 11'50 pesetas arroba de 12 litros.

Trigo, a 4'75 pesetas barchilla.

Maíz, a 3'25 pesetas barchilla.

Mercados extranjeros

La naranja

Liverpool, 28.

A la venta 20.000 cajas, parte de los cargos de los vapores Gea y Menevia y restos del vapor Serra.

Las 420 y floretas han bajado, y las 714, demanda activa.

Cajas en primera condición:

Las 420, de 12/ a 12/9.

Las floretas, de 15/ a 15/9.

Las 714, de 19/ a 20/.

Cajas en segunda condición:

Las 420, de 10/9 a 11/9.

Las floretas, de 12/6 a 14/.

Las 714, de 17/9 a 18/9.

Cajas en tercera condición:

Las 420, de 10/ a 11/.

Las floretas, de 11/3 a 12/.

Las 714, de 15/9 a 16/6.

Posible restricción de un tercio.

Cardiff, 27.

Ofrecido el cargo del vapor Turia.

Las 420, de 10/ a 13/.

Las floretas, de 13/ a 17/.

Las 714, de 15/ a 18/.

No llegó ninguna caja sana.

Liverpool, 28.

Ofrecidas 20.000 cajas.

Huevos, sin cambio.

Las 714, un poquito mejor.

El vapor Leonora, retenido.

Las 420, sobre un cheflin alza.

Las 714 y 1.064, sobre dos a tres cheflines alza.

Glasgow, 28.

Vapor Waterville, descargado parte, en mala condición.

Las 420, de 11/ a 13/.

Las floretas, de 14/ a 17/.

Las 714, de 18/ a 22/.

Ofrecido parte de los cargamentos de los vapores Gea y Menevia.

Precios para cajas en primera y segunda condición:

Las 420, de 11/ a 12/6.

Las 714, de 18/ a 20/.

Londres, 28.

Vendido el cargo del vapor Marietta Giorgio y parte del Irs.

Fuerte demanda.

Las 420, de 12/ a 13/6.

Las 714, de 19/ a 21/.

Las 1.064, de 23/ a 25/.

Hull, 27.

A la venta el cargo del vapor Sobral.

Cajas en primera condición:

Las 714, de 16/ a 17/.

Las floretas, de 17/2 a 21/.

Las 714, de 19/ a 21/.

Las 1.064, de 21/ a 22/.

Cajas en tercera condición:

Las 420, de 12/ a 13/9.

Las floretas, de 13/ a 16/6.

Las 714, de 16/ a 18/9.

Las 1.064, de 17/ a 20/.

Cajas en cuarta condición:

Las 420, de 10/ a 11/6.

Las floretas, de 11/3 a 13/.

Las 714, de 13/ a 15/9.

Las 1.064, de 16/ a 17/6.

Cajas en quinta condición:

Las 420, de 6/9 a 8/6.

Las floretas, de 8/ a 9/9.

Las 714, de 10/ a 11/3.

Las 1.064, de 11/ a 14/.

Quedaron 1.000 cajas por vender.

Manchester, 27.

Vendido parte del cargo del vapor Briardem.

Condición de entrega, de segundas a quintas.

Cajas en segunda condición:

Las 420, de 12/6 a 13/6.

Las 714, de 18/ a 19/.

Cajas en tercera condición:

Las 420, de 10/ a 11/6.

Las 714, de 15/ a 16/6.

Cajas en cuarta condición:

Las 420, de 8/6 a 10/.

Las 714, de 12/6 a 13/.

Glasgow, 28.

Vendido cargamento de los vapores Waterville y Ethelreda, parte descargada.

Cajas en primera condición:

Las 420, de 12/6 a 13/3.

Las floretas, de 15/6 a 18/.

Las 714, de 20/ a 22/6.

Cajas en segunda condición:

Las 420, de 11/ a 12/6.

Las floretas, de 14/ a 17/.

Las 714, de 18/ a 20/.

Cajas en tercera condición:

Las 420, de 10/ a 11/6.

Las floretas, de 12/ a 14/.

Las 714, de 14/ a 16/.

El puerto

Buques fruteros

A la carga:

Vapor Tambo, para Liverpool, Agud. rre.

Flaxmere, para Manchester, Cardiff, Soñia Koupe, para Bristol y Cardiff, Ca. moín.

Epiros, para Cete, Muñoz y Dast, Salidos:

Caynor, para Buenos Aires, María, para Liverpool.

Irma, para Newcastle.

Irsa, para Hull.

Descargando:

Florida, Virgen de Africa, Algorieño, Se esperan:

Para, para Londres.

Anna, para Londres.

Canganian, para Liverpool.

Albal, para Liverpool.

Cargo general

Entrados:

Flaxmere, de Génova; Jubiston, de Málaga, y Vicente La Roda, de Barcelona, con cargo general; Marcelina, de Manzanillo, con madera; Magdalena, de Cartagena, con abono.

Despachados:

Flaxmere, para Manchester; San Pascual y Jover, para La Nouvelle; Epiros, para Port-Vendres, con fruta; Vicente La Roda, para Barcelona; Barceló, para Cete, y Cabo Cervera, para Bilbao, con cargo general; Bardo, para Cete, con vino; Sueca, para Cullera; Francisca y Ascensión, para Burriana, y Virgen de los Angeles, para Málaga, en lastre.

Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 2 de Mayo de 1914.

Paris, cheque bancario 8/10 a 8/10.

Londres, cheque bancario 24/18.

Londres, cheque comercial, 29/38 a 29/38.

Deuda perpetua al 4%, interior

Serie E. 0/00 Serie B. 0/00

Serie D. 0/00 Serie G. 0/00

Serie C. 0/00 Serie I. 0/00

En diferentes series. 0/00

Valores locales

Oblig. 5%, emisión 6ª y 8ª. Easances 0/00.

Idem ídem 9'5%. Cabanil 0/00.

Idem ídem 5'5%. Mercados, 0/00.

Sulfato de cobre y azufres

Agricultores: tengo disponibles a precios y condiciones excepcionales.

Horas, de 10 a 1 y de 3 a 6, Mar, 70, segundo, Valencia.

Fincas a la venta

por el corredor de esta plaza José M.ª Bernal, que habita, Guillén de Castro, núm. 40, 2.º, izquierda.

Una casa calle Gravador Esteve, que renta 12000 pías, anuales

Alcala	5010
Villar	4810
Vinuesa	4330
Buñol	4197
En proyecto, n.º 10	3561
En proyecto, n.º 14	3559
Horna	2952
Cidiz	2530
Embarr	1120
San Miguel	9998
Alta	1880
Borjoma	1044
Avias March	1910
Fresquet	1644
La Muela	1090
Cerami	1530
Travesía Arranapinos	1286
plaza Morcinos	5489
Termin	2500

Línea Pinillos

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos

SERVICIO AL BRASIL - PLATA

con salidas fijas mensuales

Salidas de Valencia

Directo para Santos, Montevideo y Buenos Aires

El vapor Valbanera, saldrá el día 21 de Mayo

Admite carga y pasajeros en las clases de 1.º, primera de primera, primera de segunda, segunda económica y tercera. A los pasajeros de tercera se les sirve la comida en mesas.

Nota. Se previene a los Sres. cargadores y pasajeros que a partir del presente mes de Marzo y hasta nuevo aviso quedan suspendidas las salidas del 18 de cada mes.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes

El vapor CADIZ saldrá el día 13 de Mayo, para Puerto Rico, Mayaguez, Ponce y Habana.

Admiten además carga y pasajeros de primera, segunda y tercera para Canarias, New-Orleans y carbón con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Cárter, Puerto Padre, Gibara, Nipe y con trasbordo en la Habana, y Guantánamo, Manzanillo y Saracoc con trasbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58.-Teléf. 928

Fábrica de aserrar maderas

A las orillas del Miño, a un kilómetro distante del río, se alquila, se vende, o se admite socio con el capital para movimiento de esta fábrica, con los siguientes aparatos: dos sierras cinta, buenas para tabilla, una cinta superior con galera, de tres metros de recorrido, desarmándose ésta en galera para preparar y cuadrar naranja, y otras clases de tabilla, sitio de abundantes maderas, cerca de Campo Saneos, punto de embarque al vapor marítimo, tiene además sallo de agua de 4 metros, teniendo agua 6 meses con fuerza de 20 a 25 caballos, además un vapor R. Wolf, nuevo, con fuerza efectiva de 18 caballos.

No desagrada al comitente el motivo del propietario a hacer este negocio. para entenderse con él: D. Manuel Comes, Consuelo, J. M. Grao, Valencia.

GRAN FABRICA de Orfebrería Religiosa M. ORRICO

En esta acreditada fábrica encuentran un abundante y variado surtido en candeleros, candelabros, atriles, bañerías, limpiacristales, etc., etc., y todo lo concerniente al culto olivario.

Se restauran, doran y platan los objetos usados, especialidad en cincelados

DESPACHO: Recomendamos esta casa

Zaragoza, 14, pral., frente al Bazar Giner

San Pedro Pascual, 1 VALENCIA

Cooperativa de crédito agrícola y unión de Sindicatos agrícolas

Asociación fundada para el auxilio y defensa mutua de propietarios, ganaderos, colonos y obreros del campo.

Domiciliada en Valencia: Calle Cocinas, 3

El principal objeto de esta sociedad es la formación y unión de Sindicatos Agrícolas, a los cuales concederá, mediante las oportunas garantías, abonos puros, semillas seleccionadas, ganado de labor, maquinaria agrícola, préstamos en metálico y cupones auxiliares, presta el laboratorio, realizando las compras en común, al por mayor, para repartir a los socios. Se aceptarán, donde no lo haya, representantes activos y solventes, o que presten fianza personal.

Cura gratuita de los ojos

Todos los días, de 9 a 10, en la clínica del Dr. Vidal en la calle de Selva, 14, (destrás de la Universidad).

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAONA VITORIA

Único fabricante de Velas en precisión, preferido por los mejores jugadores; veinte billares en diferentes sistemas y estilos, al completo y a plazos, sin lador, colocación de paños nuevos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica, San Vicente, 35 Valencia.

Billares A. Calvo

Único fabricante de Billares en precisión, preferido por los mejores jugadores; veinte billares en diferentes sistemas y estilos, al completo y a plazos, sin lador, colocación de paños nuevos y accesorios de todas clases. Exposición y fábrica, San Vicente, 35 Valencia.

ANTAGRA BISLERI

Cómodo, eficaz e incomparable medicamento que cura todas las manifestaciones reumáticas. Su éxito es bien conocido. Venta EN FARMACIAS. Pídale folieto a los depositarios PEREZ MARTIN Y COMPAÑIA, Alcalá, 6, Madrid. Se remite por correo enviando 18 pas

BUQUES

Vapores combinados

Correos de Africa y A. Ferrer Pesot y Huos.

Para MARSILLA directo

El vapor BARCELONA, saldrá los días 5 y 12 de Mayo, admitiendo carga y pasajeros.

Para CETE directos

Salida trisemanal

NOTA: Los pasajeros solo se expedirán hasta mediodía. Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer Pesot y Hermanos Muelle, 12. Teléfono núm. 3091

Grao Valencia

Vapores de Vizcaya de ARRIL

ANDALUCIA

Saldrá de este puerto el día 10 de Mayo directo para Tarazona, Barcelona y Málaga admitiendo carga y pasajeros.

ARAGON

Saldrá de este puerto el día 10 de Mayo directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

Colación tardes 8 y 9. Por las plazas de Tetuan, lo pral. Agencia Vela-Carlas Laguarda de Sagua 20, Grao

Servicio semanal directo para Londres

CHILOS cargará el 6 de Mayo

Para Liverpool ELKA cargará el 6 de Mayo

Para Bristol y Cardiff AURORA cargará el 6 de Mayo

Para New-York MERCURIUS cargará el 6 de Mayo

Amsterdam y Rotterdam POMONA cargará el 6 de Mayo

Copenhague RAMNY cargará el 6 de Mayo

Consignatarios Sres. Rios con su local, calle de Colón, 31

Grandes talleres de mármol, especialidad en lámparas y parafijos, S. Ortiz, Miguelite, 3, Valencia

El mejor refresco Sidral Teixido

Depósito exclusivo

Kiosco de refrescos, plaza de Emilio Castelar, frente a la calle de las Barcas.

Monte de Piedad ALMONEDA

El día 2 y siguientes no festivos del mes de Mayo, a las tres de la tarde, en la calle del número 63, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogué, se verificará la subasta de: ropas, alhajas y demás efectos almonedados. En el asarcomprendidos además los efectos de plazo vencido de la Central, de los que se empeñaron en las Sucursales: 1.ª, calle de Colón, 39, 2.ª, Baja, 33, 3.ª, Pl. y Margal, 62, y 4.ª, calle de Colón, 6, poblados marítimos.

Tratamiento de la piel. Se empleará otro para destruir el Vello. No mancha. No irrita ni quema la piel. Es completamente inofensivo. Pídale en droguerías de Valencia.

Troza para alparatas

Máquina para la lliana y mermado de lino y toda clase de fibras de lino. Garro y Sals, Guillén de Castro, 110.

Atención

Por módico precio se vende una tienda de ultramarinos completamente nueva, con todos sus enseres. Razón: Mercado, 3, casa Jativa.

Fábrica de artículos

para viaje, R. Garriga, plaza de Cajer, 8, Valencia; especialidad en la malla de Garriga, para muestreros construída con maderas cruzadas a cinco cuerpos, patente núm. 53.327. Mundos de Valencia Inmensa, surtidos, sacos que el público desconoce, desde lo más inferior a lo más superior.

Fundada en el año 1859

Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela de lino y otros cuantos que el público desconoce.

No confundirla con ninguna otra calza.

Marca registrada patentada el 23.153

Subasta Subasta Subasta

Procedente de la testamentaria de M. Sr. D. Concepción Viñuales de Casante y Escrivá de Román, baronesa viuda de La Torre, se sacan a la venta en pública subasta que tendrá lugar el día CUATRO del próximo mes de Mayo, a las ONCE horas, en el despacho del notario de esta capital D. Miguel de Castells, calle del Gobernador Viejo, 15, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Catalanes número 14, las siguientes fincas:

1.ª Una finca sita en el término de Alberique y de Albo de Genovés.

En el término de Alberique

1.ª Cuatro hanegadas de tierra huerta, en la partida de Alasquer, lindante por Norte, senda de caballería; por Mediodía, finca de D. José Guerrero, escudero en medio; por Levante, camino de Alasquer, y por Poniente, herederos de doña Vicenta Causa Serret, higo en medio.

Arendatario: Ricardo Duato, de Alberique.

En el término de Albo de Genovés

2.ª Dos hanegadas y tres cuartones de tierra arrozal, en la partida de huerta del Medio.

Arendatario: Doña Balbina Debes, de Jativa.

3.ª Tres hanegadas y un cuartón de tierra arrozal, en la partida del Sarraquet.

Arendatario: La misma que de la anterior.

4.ª Dos hanegadas y dos cuartones de tierra arrozal, en la partida del S. canet.

Arendatario: La misma que de la anterior.

Los títulos de propiedad y las condiciones que llenen que regir para la subasta están de manifiesto en la nota, y el corredor dará los datos convenientes.

En casa particular

Se desean vender todos los artillos pertenecientes a un catalán, de los años de 10 a 12, la mañana. Razón: C. Pilar, 32, bajo.

Fuera CANAS

Desaparecen con el uso del Agua virginal progresiva

No contiene nitrato de plata ni otra materia nociva. Digan nota en la farmacia de la Morera, plaza de las Barcas, esquina a la calle de D. Juan de Austria, Valencia. Precio del frasco, 3 pesetas.

Modas y maniques

Dibujos para bordar a mano y a máquina, sucesoral de "La Bordadora" de J. Brugarolas, de Barcelona, en donde encontrarán un extenso surtido en revistas y álbumes editados en casa. Se admiten suscripciones. Gran surtido en maniques desde 10 pesetas. Se hacen a medida. Revistas y álbumes de moda únicamente extranjeros para odiosas y señoras. Pidan nota de precios; diríjase Hernández y Villet, Empedrado, 1, bajos, (esquina a Don Juan de Austria), Valencia.

Trituradores sistema americano

para pastos, granos, piedras, cuerno y pezuna para abono, y toda clase de materias pulverizadas triturar. Garro y Sals, Jordana, 4.

En Valencia

Calle de San Vicente, frente a Olympia, centro del comercio, se ofrecen locales propios para tiendas, almacenes y oficinas.

Se vende

Motor eléctrico, fuerza de tres caballos. Diríjase a Ricardo Agud, calle de Valde, núm. 5, principal Jativa.

Casas de campo

Se alquilan dos casas al lado de la Alameda, con hermosas vistas al campo, a precios sumamente económicos, 12 pías por mes. Razón: Francisco Peris, Redención, 4, 2.º.

Aprendizás

Hacen alta en el taller de ropa blanca de M. Valenti, Borriol, 4, entrados.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para plaza, en todas las posiciones.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para plaza, en todas las posiciones.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para plaza, en todas las posiciones.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para plaza, en todas las posiciones.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para plaza, en todas las posiciones.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para plaza, en todas las posiciones.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caucho, tanto para campo como para plaza, en todas las posiciones.



Año VI.

Breve conversacion con los lectores

Rogamos a los lectores, bien en lo que escribimos a Y les pedimos que con sereno juicio alguno piensen en darme, porque el asunto es de público, porque, como muchos de nosotros no tenemos una empresa mercantil. Somos amigos que por ellos trabajamos y eso dirigimos al público, nuestros entusiasmos, todas las cosas, todas nuestras actividades, poco talento y el dinero que por nos que nuestras alegrías y tristezas son comunes. Lectores y formamos una Sociedad unida cuyo espíritu del amor a una vece santa